
  

 

CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA  

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES 

Versión: 02 
Fecha:      

JULIO DE 
2017  

Código:       
CPOL-FT-01 

Serie: 
Página 1 de 

46 

 

  

CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA 
SALON CENTRAL DE SESIONES ‘‘LUIS CARLOS GALAN SARMIENTO’’ 

 

ACTA No.102 CORRESPONDIENTE A LA PLENARIA DOMINGO 13 DE JUNI0 DEL  2020 
HORA DE INICIO 9:00 A.M. 

 

PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS DE 2020 

MESA DIRECTIVA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

H.C JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO 
Presidente 

 
H.C NELSON MANTILLA BLANCO 

Primer vicepresidente 
 

H.C FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA 
Segundo vicepresidente 

 
HENRY LOPEZ BELTRAN              

Secretario General  

 

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO 

Asistentes a la Plenaria 
 

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURAN  

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO 

JAVIER AYALA MORENO 

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALEZ 

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO 

JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ  

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA  

FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA 

ROBÍN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES 

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES  

LEONARDO MANCILLA AVILA 

NELSON MANTILLA BLANCO 

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA  

ÉDISON FABIÁN OVIEDO PINZÓN 

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS 

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS  

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO  

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR 

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO 

 

 

 



  

 

CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA  

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES 

Versión: 02 
Fecha:      

JULIO DE 
2017  

Código:       
CPOL-FT-01 

Serie: 
Página 2 de 

46 

 

  
PRESIDENTE: con unos aportes muy importantes en el 

punto de varios, secretario me acuerda, también saludar 

a toda la ciudadanía saludar al personal de planta del 

concejo, a la Dr. ª Jazmín que nos acompaña el día de 

hoy del gabinete del alcalde Juan Carlos cárdenas, por 

favor secretario hacemos verificación del quórum. 

 

SECRETARIO: muy buenos días Sr. Presidente, buenos días 

a los honorables concejales a los funcionarios del 

concejo, a las personas que nos siguen y a la Dr.ª 

Jazmín Rodríguez céspedes, deseándole éxitos en su día 

en su presentación, haré el llamado a lista para 

verificar el quórum del día de hoy a los honorables 

concejales, marina de Jesús Arévalo Duran buenos días a 

todos los presentes y presente Sr. Secretario, Luis 

Eduardo Ávila Castelblanco muy buenos días para todos 

honorables concejales administrativos Dr.ª Jazmín a 

todos los que nos siguen las redes sociales y unidades 

de apoyo, presente, Javier Ayala moreno buenos días 

para todos y para todas presente Sr. Secretario, Luisa 

Fernanda ballesteros canizales muy buenos días presente 

Sr. Secretario, Carlos Andrés barajas Herreño muy buen 

día para todos los asistentes a la plenaria virtual 

Carlos Barajas presente Sr. Secretario, Jaime Andrés 

Beltrán Martínez, Luis Fernando Castañeda Pradilla un 

saludo especial para todas y todos compañeros para la 

Dr.ª Jazmín Rodríguez excelente jefe de prensa de la 

alcaldía a usted secretario y secretarios de comisión 

presente secretario, Francisco Javier González gamboa 

muy buenos días para todos los honorables concejales, 

para los funcionarios del concejo, desde luego para la 

Doctora Jazmín la encargada de la oficina de prensa al 

alcaldía municipal presente Sr. Secretario, Robín 

Anderson Hernández reyes muy buenos días para todos los 

honorables concejales para la Dr.ª Jazmín para todos 

los funcionarios del concejo y para todas las personas 

que hoy nos ven y nos escuchan presente Sr. Secretario, 

Wilson Danovis lozano Jaimes presente Sr. Secretario, 

buenos días para todos aquí en este nuevo día deserción 

presente secretario, Leonardo Mansilla Ávila, muy 

buenos días para todos un saludo especial a la Dr.ª 

Jazmín a la ciudadanía que nos ve y nos sigue por redes 

sociales un saludo especial a todos los funcionarios 

del concejo compañeros, compañeras buenos días presente 

Sr. Secretario, Nelson mantilla blanco buenos días a 

todos los compañeros, administración a todos los que 

nos siguen por redes presente Sr. Secretario, Silvia 

Viviana moreno rueda muy buenos días para todos 

presente Sr. Secretario, Édison Fabián Oviedo Pinzón 

buenos días secretario presente, Carlos Felipe Parra 
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Rojas buenos días presente, sí Sr., Tito Alberto Rangel 

arias presente secretario, Jorge Humberto Rangel 

Buitrago presente, Cristian Andrés reyes Aguilar 

presente secretario buenos días para todos, Antonio 

Vicente Sanabria Cansino buenos días secretario 

presente, han respondido a lista dieciocho honorables 

concejales Sr. Presidente por lo tanto hay quórum 

decisorio y para registrar la asistencia del honorable 

concejal Jaime Andrés Beltrán(gracias secretario para 

reportar me asistencia) recibido, entonces Sr. 

Presidente han respondido a lista la totalidad de los 

honorables concejales es decir diecinueve por lo tanto 

hay quórum decisorio. 

 

PRESIDENTE: gracias secretario, entonces vamos a leer 

el orden del día. 

 

SECRETARIO: orden del día. 

 

PRIMERO: llamado alista y verificación de quórum. 

 

SEGUNDO: segundo lectura discusión y aprobación del 

orden del día. 

 

TERCERO: tercero lectura y aprobación de actas 

 

CUARTO: himno.  

 

QUINTO: presentación del informe de la oficina de 

prensa y comunicaciones. 

 

SEXTO: lectura documentos y comunicaciones. 

 

SEPTIMO: proposiciones y varios. 

 

SECRETARIO: sábado 13 de junio nueve de la mañana, 

Presidente Jorge Humberto Rangel Buitrago primer 

vicepresidente Nelson mantilla Blanco, segundo 

vicepresidente Francisco Javier González Gamboa y 

secretario General Henry López ha sido leído el orden 

del día para la respectiva aprobación de los honorables 

concejales. 

 

PRESIDENTE: ¿honorables concejales aprueban el orden 

del día? 

 

SECRETARIO: ha sido aprobado el orden del día Sr. 

Presidente. 

 

PRESIDENTE: continuamos secretario. 
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SECRETARIO: tercero, lectura de aprobación de actas no 

hay actas Sr. Presidente. 

 

PRESIDENTE: continuamos secretario. 

 

SECRETARIO: cuarto, himno de la ciudad de Bucaramanga. 

[HIMNO…] 

 

PRESIDENTE: secretario continuamos con el orden del día 

 

SECRETRAIO: quinto, presentación del informe de la 

oficina de prensa y comunicaciones de la 

administración, primer trimestre del 2020 a cargo de la 

Doctora Jazmín Rodríguez Céspedes. 

 

PRESIDENTE: gracias secretario, vamos a darle la 

bienvenida y un saludo especial a la Dr. ª Jazmín para 

que haga su presentación y después le damos el uso de 

la palabra a los honorables concejales. Dr. ª Jazmín 

tienes el uso de la palabra, Dr. ª Jazmín no tiene este 

Audio. 

 

INTERVENCION DE LA DOCTORA JASMIN RODRIGUEZ CESPEDES 

DIRECTORA DE LA OFICINA DE PRENSA Y COMUNICACIONES DE 

LA ADMINISTRACION:  ya me están escuchando(ya) okey de 

acuerdo, me pueden confirman si ya ve la pantalla(ya) 

perfecto muchas gracias, arrancó entonces una 

presentación del informe de gestión del primer 

trimestre, del haría de prensa y comunicaciones, pues 

con este informe ya nosotros cerramos el cumplimiento a 

las metas del plan de desarrollo del gobierno anterior 

el 2016-2019 que tenía pues ampliación del horizonte, 

porque ya contamos con un nuevo plan de desarrollo no, 

en ese sentido pues son siete metas y sobre estas metas 

básicamente están consignadas todas las actividades que 

nosotros realizamos en el área prensa y comunicaciones 

atendiendo pues vale la pena destacar lo recordarlo 

atendiendo todas las dependencias de la administración 

entiéndase las nueve secretarías más las oficinas, y 

también pues apoyamos proyectos estratégicos que 

relacionan directamente trabajos y acciones también con 

algunos institutos descentralizados, entonces es un 

equipo de trabajo que está en constante movimiento, en 

constante cubrimiento y pues no funciona como 

anteriormente se tenía Presidente o se realizaba que 

era por cada dependencia se tenían un equipo de 

comunicaciones, éste no que estés un equipo de 

comunicaciones integral que está conformado por 

periodistas, por camarógrafos y fotógrafos a su vez 
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diseñadores gráficos y también pues un equipo 

estratega, que pues hace parte y apoyar todas las 

comunicaciones y todas las campañas que requiere el Sr. 

Alcalde y también todas las acciones que requieren la 

difusión de su oferta institucional de las diferentes 

dependencias de la alcaldía de Bucaramanga, en ese 

sentido entonces voy con el cumplimiento de la primera 

meta, que es implementar y mantener una estrategia de 

comunicaciones para difundir las iniciativas de la 

administración municipal y promover el debate público 

por temas de gobiernos de ciudad, durante el primer 

trimestre nosotros dimos cumplimiento a 160 

solicitudes, estás 160 solicitudes son desde 

invitaciones, piezas gráficas sencillas hasta campañas 

un poco más elaboradas concepto con un desarrollo, con 

diferentes productos audiovisuales, gráficos también 

algunas cosas en ocasiones enviamos para el sistema de 

Audio para metro línea, entonces aprovechamos todo lo 

recursos que tenemos para difusión de toda la oferta 

institucional 37 de ellas a través de BRIF, porque es 

importante mencionar el BRIF porque nos dice que son 37 

campañas que tuvieron un mayor desarrollo en la 

elaboración demás productos, y por supuesto una 

ejecución un poco más frustrante en las redes sociales, 

las solicitudes entonces atendidas, tenemos enero 

fueron 8, febrero 33, marzo 119 estas que aparecen a 

cada juez en gris fueron las que se solicitaron a 

través de BRIF de esas solicitudes, porque en febrero 

tenemos este comportamiento, básicamente porque febrero 

yo no conté con personal contratista el área de 

comunicaciones y vale también mencionarlo está 

conformado sólo por en su planta inició el año con tres 

funcionarios un auxiliar administrativa un periodista 

en provisionalidad y mi cargo que es personal 

especializado, en sentido entonces esto ejerciendo como 

toda las labores y todas las acciones de difusión tanto 

parte de diciembre como todo el mes de enero y 

básicamente lo conté con personal contratista de 

prestación de servicios lo que se evidencia 

precisamente en este y en muchos indicadores que voy a 

mostrar de aquí en adelante el comportamiento que tuvo 

el mes de enero que no fue pues, como años anteriores 

se había una continuidad sino que había un proceso de 

cambio de gobierno y mientras hubo todo el ajuste y 

demás de los proceso misionales, pues tomó un poquito 

más la contratación de personal pero obviamente ya se 

empieza a evidenciar en febrero a mediados de febrero 

cuando ya empezamos a contar con este personal, ya se 

empieza evidenciar entonces las acciones realizadas en 

difusión y en marso ya con la emergencia sanitaria por 
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COVID, pues empezamos a tener un poco más de generación 

de contenidos y también de interacciones que la van a 

ver más adelante. Quiero compartirles como parte de 

esta difusión que son muchísimas campañas y muchas 

estrategias que sencillamente como una selección es un 

minuto, minuto y medio básicamente vamos a dar un par 

de videos que reúnen parte de esa difusión y ya luego 

profundizar en algunas de ellas le espetó se le pueda 

presentar este video, esto corresponde las 

campañas,[VIDEO…] esto hace parte como una breve 

síntesis y algunas principales campañas que tuvimos 

durante este primer trimestre, y este vídeo ya reúne 

parte de lo que fue la ejecución del plan de acción del 

gobierno pues del ingeniero Juan Carlos que se enfocó 

en tres aspectos muy importantes salud, bienestar 

social, desarrollo económico, prácticamente estés un 

balance pequeñito, destacó de acá algunas cifras pero 

estas cifras van cambiando, porque vieron algunas 

ayudas que sean recibiendo y en ese sentido pues la 

administración no ha parado ni un segundo en estar 

apoyando y acompañando toda la administraciones en 

algunas ocasiones de la mano de ustedes, en algunas 

ocasiones también de la mano de la policía, del 

ejército y pues ésta es una labor digamos que mientas 

estuvimos en todo el proceso de aislamiento, pues 

apenas se originó o la alerta del COVID diecinueve fue 

de un compromiso muy grande todo el gabinete de todo el 

gobierno de todos los funcionarios también colaboramos 

como voluntarios en las entregas de ayudas mercados y 

demás, y aun a pesar de las circunstancias y desde 

comunicaciones y de esas medidas que nos logra mantener 

desde ese distanciamiento también logramos capturar 

muchas acciones para poder hacer difusión de ellas a 

toda la comunidad y que estuvieran pues enterados de 

cómo está trabajando el gobierno del ingeniero Juan 

Carlos cárdenas, entonces este es un breve resumen de 

ello,[VIDEO…] es el resumen de las acciones realizadas 

del acompañamiento que tuvo la administración con la 

ciudadanía a través de su plan de acción que catálogo 

pues Bucaramanga la acción dentro de las acciones y 

campañas adelantadas, que ya luego con estas mismas 

nosotros hacemos difusión de todo lo que bien a 

continuación boletín de prensa, redes sociales, y todas 

las acciones que ejecutamos desde la administración y 

desde la oficina de prensa y comunicaciones está 

entonces ejecutamos bares acciones para hablar del 

carrasco y para ponerlo en la agenda también local, 

como un sitio renovado que ha transformado sus procesos 

ambientales, también un proceso de la campaña gobernar 

es hacer que es el concepto del gobierno del ingeniero 
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Juan Cárdenas, Juan Carlos Cárdenas, el COVID por 

supuesto ocupó gran parte de la agenda de nosotros 

estuvo pues contó a sus medidas, con todos los 

decretos, nacionales, regionales, en locales, estemos 

informando pues desde la pedagogía pero también desde 

las diferentes acciones que se tomaron para la 

ciudadanía, como la suspensión de clases, la 

modificación de servicio integral de la mujer, encierra 

escenario deportivos, la modificación actividades 

culturales, cierre de ágoras, campañas pedagógicas, 

manejamos siempre el concepto quédate en casa, que fue 

un concepto local, regional, nacional que estuvo como 

tendencia y ésa fue digamos como la directriz para 

nosotros toda la difusión, campaña pedagógica también 

para la modificación de servicios se suspenden 

servicios de hotelería, suspensión de servicios y pues 

programas INDERBU, las líneas de atención para 

denunciar el COVID recomendaciones, tuvimos el toque de 

queda, la continuidad del pico y placa, trabajo en 

conjunto con la policía, con la dirección de tránsito 

con el ejército, los protocolos viajeros, protocolos 

para la higiene, protocolos para salir y llegar a casa, 

el simulacro vital, las líneas de atención orientadas 

para prevenir la violencia intrafamiliar que fue uno de 

los principales preocupaciones que teníamos desde la 

administración pues la permanencia en casa Asia más 

latentes este riesgo, empieza anunciando también que 

las en precios que se trabajó en la mano con la 

superintendencia perdón, con industria y comercio la 

invitación al ahorro de los recursos públicos, la 

inclusión del plan de acción, recomendaciones para los 

comercios, abastecimiento responsable seguro, a los 

diferentes directorios de salud también para meditar y 

es el diferentes actividades desde casa, se realizaron 

también varios FACEBOOCK LIFE con el alcalde y siempre 

promoviendo también las recomendaciones de tiene en el 

transporte público, en metro línea, en los taxis en 

transporte convencional de la mano con dirección de 

tránsito y el área metropolitana de Bucaramanga y metro 

línea eso grosso modo, dentro de estas acciones 

entonces se ve reflejada también la difusión dentro de 

nuestros canales institucionales que está el boletín de 

prensa que se realizó en todo el cubrimiento 

actividades de la administración este boletín de prensa 

tiene una difusión masiva, hicimos 38 boletines de 

prensa del primero de enero al 31 de marzo, reiteró 

pues mi comentario anterior en enero yo en realidad 

hice difusión, concentre un poco más la difusión en 

redes sociales pues porque ya para la creación de 

boletín envió de IMEIL y demás huella refleja un 
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diseñador web y en ese momento yo no contaba con esta 

contratación, entonces ya se empieza a ver reflejada 

esta difusión a partir de febrero, marzo sin embargo 

siempre estuvimos activos en las redes sociales del 

municipio. Las publicaciones que tuvimos entonces 12 

boletines de prensa en febrero, 26 en marzo, 

publicaciones separadas por noticias y vídeos, 

concentración de noticias fueron 86, en el mes de 

febrero fueron 86 noticias y 168 vídeos, para un total 

de publicaciones ya del trimestre del 96 noticias, 

perdón, 185 publicaciones de las cuales 96 fueron 

noticias, estos boletines de prensa se envían a bases 

de datos de periodistas, tenemos una base de datos de 

más de 300 periodistas también se la enviamos a todo el 

gabinete, a toda las juntas de acción local, a las 

juntas de acción comunal le enviamos a contratistas, 

estamos enviando en promedio de entre 24 y 25 boletines 

por mes de lunas a sábados siempre la información, 

también enviamos a personal de planta para un total de 

1065 correos masivo se estamos enviando, esto significa 

que son 6390 correos por semana y 25560 mensuales, de 

personas que estamos impactando con información 

institucional que se genera día a día y por los 

proyectos estratégicos del municipio. Dentro de estos 

boletines de prensa también incluimos los informes 

especiales que son temas un poco más trabajados y 

elaborados respecto a temas estratégicos de gobierno, 

entonces están las obras, en lo que fue COVID nos dio 

una oportunidad grandísima para informarles presentar 

diferentes maneras de preguntas respuestas y demás para 

que la gente estuviera enterada todo el tiempo, los 

ABCD, del simulacro vital y también todo lo que la 

gente me quería saber sobre aislamiento preventivo 

obligatorio que fue una medida presidencial, que es 

acogido también en el municipio y pues en toda la 

región, esto es un modelo básicamente los boletines de 

prensa que nosotros generamos, estamos generando en 

promedio de 8 a 12 contenidos diarios, entiéndase 

noticias y también video, gestor todos los días de 

lunes a sábalo con el equipo de prensa que tenemos. 

Difusión en página ver, todas las acciones 

anteriormente mencionadas son públicas cómo noticias y 

vídeos en la página web de la alcaldía Bucaramanga, 

este es un poco en resumen las noticias y vídeos 

publicados en cada mes para un total de 281 es 

importante mencionar algunas estadísticas del 

comportamiento de la página web del alcaldía, que pues 

poco a poco vamos trabajando en ello para ir 

incrementando lo y pues muy importante es sacar que es 

una interacción y una consulta totalmente orgánica, 
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nosotros no tenemos pauta ni en la página web ni para 

redes sociales digamos en el momento, entonces todo 

esto sea logrado con mucho esfuerzo desde la 

administración y con buenos contenidos, con buenos 

mensajes y procuramos siempre enviar el contenido 

escrito o acompañados de Audio para los diferentes 

medios de comunicación para que lo puedan replicar en 

sus emisoras, pero también enviamos el video y ese 

video en link para que los mismos medios de 

comunicación lo puedan replicar en caso de necesitar 

considerar cubrir de manejan el tema, entonces en esa 

interacción tenemos 1142228 usuarios que ingresaron a 

la página web de la alcaldía en el primer trimestre, 

tenemos 3507 visitas a la sección de transparencia y 

acceso a la información pública, este dato es 

importante porque es una puesta al gobierno del alcalde 

Juan Carlos cárdenas que ha sido siempre en aras de 

transparencia nosotros publicamos no sólo las 

convocatorias públicas que fueron las fechas que dieron 

en el RIP pequeños que les mostré, sino que también 

hacemos seguimiento y vamos contando a la gente cuántos 

proponentes se están presentando cuando empiezan las 

obras hacemos seguimiento a ellas en el avance que 

llevan, si están cumpliendo esos momentos con los 

protocolos de vio seguridad, que esto es muy 

importante, entonces es un tema atrás parece que en 

realidad ha sido efectivo y que poco a poco, no es 

sencillo porque la gente, digamos es una información 

poco más selecta no es para todos los públicos pero aun 

así hemos logrado que lo vayan consultando y se vayan 

informando un poco más de los procesos que se adelanta 

la alcaldía de Bucaramanga, el sitio por supuesto, York 

es visitas es el HOME donde nosotros tenemos siempre 

las portadas que dirigen a los contenidos de la página 

web a todas las noticias con 838779 visitas, es 

importante destacar también en segundo lugar está en 

las búsquedas para llegar a la página web están las 

visitas a la información tributaria, entonces siempre 

será muy importante el pago de impuestos los 

descuentos, a todas aquellas normatividades que pues el 

municipio les dan como beneficios tributarios a la 

ciudadanía y también con el apoyo ustedes los 

concejales, que son los que aprueban estos plazos, 

estos beneficios a mí para toda la ciudadanía que ha 

sido muy importante, el tiempo de permanencia en la 

página web es de un minuto 16 segundos, los usuarios 

que ingresaron por primera vez son 192900, los usuarios 

recurrentes 208283, tenemos un porcentaje de 48,07 de 

visitas que son sólo de Bucaramanga, 17,21% que son 

usuarios de Bogotá, 11,33% de usuarios de Floridablanca 
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y pues ya en menores proporciones de otras ciudades del 

país y demás, el 35,5% se conectará traer dispositivos 

móviles y un 0,7% se conectaron a través de TABLETS, 

esto es básicamente como la estructura de las 

estadísticas más importantes que considero en conocer 

de las visitas al sitio web del alcaldía Bucaramanga, 

ya entramos entonces con redes sociales, en redes 

sociales nosotros nos manejamos FACEEBOCK, TWITTER y 

pues está YOUTUBE que hace parte de la distribución de 

la red de contenidos GOOGLE también lo manejamos para 

toda la difusión de la oferta institucional, en esta 

entonces vamos a ver, nosotros iniciamos 2020 con 55724 

seguidores ganamos 4585 en el primer trimestre del año, 

este fue el comportamiento pues una tendencia que se 

mantiene en constante crecimiento, si vemos acá pues 

4585 seguidores que sobretodo reflejado en el de marzo 

que es cuando entramos a emergencia por COVID 

diecinueve. Básicamente aquí también se refleja toda la 

interacción los contenidos vistos, de nuevo acá venimos 

y esto es un tráfico de un número de veces que nos ven, 

pero viene de un arrastre de diciembre, enero es muy 

importante porque si recuerdan en la página web lo más 

consultado son los beneficios tributarios después del 

HOME son los beneficios tributarios, esto nos 

certifique nos evidencia de ello precisamente porque en 

enero se nos antoja las medidas para pago de impuestos 

para descuentos y demás entonces es acaban de ser 

efectivo un poco más las visitas al sitio, y las 

consultas también a la red social se ven reflejados de 

la misma manera, precisamente por estos contenidos y ya 

vemos acá en marzo que se eleva este número de visitas 

y las veces que fueron vistos en sus contenidos, 

precisamente a toda la información y todas las campañas 

que nosotros hicimos y realizamos de COVID diecinueve, 

nuevos seguidores hicimos un comparativo entonces de 

2019 a 2020 en el mismo periodo muy importante destacar 

que ha sido un crecimiento constante si bien vemos acá 

tenemos 870 seguidores nuevos mientras el mismo periodo 

del año anterior logramos 359 acá en febrero pues se 

baja un poco, reiteró acá es el tema a todo de 

beneficios tributarios y calendarios tributarios 

también para los ciudadanos, acá entonces ganamos 151 

seguidores, aquí continuamos de hecho parte de enero y 

febrero fui yo sola haciendo toda la difusión a redes 

sociales, en marzo pues tenemos un crecimiento bastante 

importante y expresamente a toda la interacción, toda 

la pedagogía que hicimos en materia si bien veníamos 

comunas campañas acá planteadas, que por supuesto 

estaba en ellas la del plan de desarrollo que era un 

proceso de socialización amplio, que ya teníamos ya 
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listo y demás y ya cuando estamos a punto de iniciar la 

salida comunas pues ocurrió todo lo del COVID 

diecinueve, nos hizo transformar todo lo de la 

estrategia digital que ustedes vieron para re invitar a 

la socialización y recopilación pues de esas opiniones 

y esas necesidades de la comunidad a través de página 

web, por supuesto la atención se concentró en COVID 

diecinueve y esto fue de tanto para la alcaldía de cómo 

para el concejo y como para las diferentes entidades 

gubernamentales, entonces acabemos una curva también 

del comportamiento de visitas y lo hemos reflejado 

también se eleva y es bastante importante la 

interacción en marzo. 

 

INTERVNCION DE EL H.C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: una 

pregunta no se sí se pueda. 

 

PRESIDENTE: al final concejal, Sr. 

 

INTERVNCION DE EL H.C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: es 

simplemente para entenderla a presentación fiestas la 

cuenta alcaldía Bucaramanga o la cuenta de Juan Carlos 

Cárdenas. 

 

INTERVENCION DE LA DOCTORA JASMIN RODRIGUEZ CESPEDES 

DIRECTORA DE LA OFICINA DE PRENSA Y COMUNICACIONES DE 

LA ADMINISTRACION:  concejal Carlos, ok, concejal claro 

yo doy cuenta de alcaldía Bucaramanga y este hablando 

de información y difusión de la oferta institucional 

todo es alcaldía de Bucaramanga, nosotros respondemos 

digamos por las redes del ingeniero Juan Carlos 

Cárdenas que sea bien escaso derecho estar en estos 

espacios y demás, así como usted nos tienen y cualquier 

funcionario los tienen, pero ya su manejo totalmente 

aparte y con una estrategia totalmente aparte que 

maneja el mandatario como tal entonces en este sentido 

nosotros ocupamos de la red es institucionales, la 

alcaldía de Bucaramanga FACEEBOCK TWITTER E INSTAGRAM, 

entonces es importante esa pregunta si es importante 

hacer la claridad porque nosotros digamos rendimos y 

damos cuenta sobre todo los espacio institucionales, en 

cuanto a TWITTER entonces arrancamos en 2020 con 18800 

seguidores ganamos 5862 al corte del primer semestre 

también hemos un crecimiento constante en seguidores e 

interacción las vistas pues al perfil también, si vemos 

acá incrementan de manera importante que es en toda su 

interacción básicamente toda su difusión y toda la 

responsabilidad de toda la interacción que es orgánica, 

se la demos también a toda la pedagogía y toda la 

efusión que hicimos a través de las campañas y demás 
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sobre el COVID diecinueve, la cantidad de TWIST 

entonces publicados, tenemos un enero siento trece, en 

febrero 336, en marzo 552 acá apoyase de todo el 

informativo que empieza hacer un poco más elevado a 

meses anteriores, en nuevos seguidores pues vemos que 

tenemos un 15% en nuevos seguidores en enero, un 13% 

pues en febrero, 72% en el mes de marzo, las 

impresiones las impresiones a las veces que nos ven a 

nosotros entonces son 382200 en enero, 577400 en 

febrero y 1800000 pues en marzo, acá también se eleva 

precisamente por tema COVID diecinueve. Tasa de 

interacción pues mantiene un promedio de 1,19 en enero, 

1,5 febrero, 2,2 en marzo esto es INSTAGRAM acá se ve 

un poco pues pantallazo las publicaciones que 

alcanzamos a tener, fueron muchísimas otras pero pues 

acá es como un breve detalle de ello, en cuanto 

INSTAGRAM si bien ustedes en cuenta pues no todos los 

contenidos en era la misma interacción en todos los 

espacios si demos en INSTAGRAM para nosotros es 

fabuloso y muy importante publicar un lunes o martes 

que es cuando más interacción tenemos ni de pronto el 

fin de semana arrancan los sábados pues que inicia este 

fin de semana, INSTAGRAM vamos un poco más entonces con 

las imágenes con buenas fotografías videos, porque, 

porque INSTAGRAM es eso un poco más visual Facebook es 

más emocional entonces TWITTER nos da para toda la 

información del día a día y demás, entonces no podemos 

replicar la misma información que tal vez era el error 

que veníamos cometiendo de la administración anterior, 

que réplica damos todo lo mismo en toda la redes, pero 

ya estamos e invitando poco más y pensando en cómo 

públicos objetivos más definidos más claros y un poco 

más exigentes también entonces en vista de ganó podemos 

básicamente meter toda la noticias que publicamos en 

los boletines, porque no van a tener el mismo nivel de 

interacción y eso no lo dice acá una cifra que es 

totalmente verídica respecto y es los clics que van al 

sitio web si sea en cuenta son 66 de 3461 visitas en un 

mes, entonces no es efectivo en realidad pública 

noticias en INSTAGRAM porque no es un espacio para eso, 

INSTAGRAM es un poco más visual entonces sí es muy 

importante las campañas que estamos realizando los 

buenos videos y también jugar con fotografías de 

excelente calidad que es como a propósito de esta red 

social y esto también se ve reflejado en la 

interacción, pues más de 800 seguidores en 30 días que 

es más o menos el promedio lo que estamos teniendo 

lugares donde nos visitan son de Bucaramanga 

especialmente eso significa que estamos emitiendo o nos 

da a nosotros una tranquilidad que estamos tramitando 
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un buen contenido que les interesa a los bumangueses de 

la ciudad, éstas son las visitas al perfil y las 

interacciones 3537 pues estas interacciones son 

importantes porque ese nivel de respuesta que tenemos 

de la ciudadanía, ya sea que le gustará, ya sea un 

comentario, ya sea que lo compartan, entonces esto es 

muy efectivo para nosotros porque nos dice que está 

moderando contenido de utilidad, y las impresiones que 

zonas verdes que nos ven 160900 aproximadamente en el 

mes, vamos a YOUTUBE, YOUTUBE entonces en cuanto Dios 

publicados en el mes de enero entonces no conté con ese 

apoyo, no se publicaron videos en YOUTUBE sin embargo 

pues ya se empieza a esta publicación en febrero en 

marzo, las visualizaciones al mes, éstas son 

visualizaciones que vienen de arrastre del año anterior 

con contenidos publicados también en diciembre ya que 

en enero no se publicaron pero si entre la 

visualizaciones es contenido que nos viene arrastrando 

ese número de visitas, en severo pues también tenemos 

37911 y Jean marzo que se incrementa, no sólo por el 

incremento de pues videos publicados sino también por 

tema del COVID diecinueve, adicional a esos videos que 

se publican en el canal de YOUTUBE de la alcaldía de 

Bucaramanga tenemos en cuenta y cinco videos publicados 

en redes sociales, que fueron puestos los que se 

relacionaron ya con el equipo en marcha y pues en la 

medida de lo que se permitía en medio de este COVID 

pues poder cubrir y demás, incluso nos apoyamos 

muchísimo para los días que tenemos que hacer en el 

aislamiento, y era como el apoyo desde la ciudadanía, 

el apoyo desde el funcionario cosas y demás que 

nosotros pudiéramos usar esas ediciones, porque 

entendíamos a mí que no podíamos estar en todos los 

lugares y que habían también ciertas medidas que 

nosotros también teníamos que respetar y pues dar 

ejemplo y seguir en ello, sin embargo no páramo ni un 

segundo e hicimos toda la difusión sobre los temas que 

en ese momento ocupaba la agenda, pasó entonces a la 

meta número dos, que es implementar y mantener un plan 

de medios para informar a la ciudadanía sobre las 

políticas e iniciativas de gobierno a corte 31 de marzo 

del 2020 no se ejecutó presupuesto para esta meta, no 

obstante sea adelantamos parte del proceso contractual 

que es en el adelantamiento a la información 

cotizaciones y demás, sin embargo en este momento que 

ya tenemos plan de desarrollo aprobado y nuevo, debemos 

actualizar proyecto entonces digamos no es pertinente 

continuar con metas del plan de desarrollo que está 

próximo a vencer, en ese sentido estamos trabajando con 

la secretaría de planeación de nuevo en el 
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planteamiento de estos proyectos y con ello poder 

avanzar también en la implementación de contratación de 

ese operador que nos permita pues implementar y 

mantener este plan de medios, meta número tres 

implementar y mantener una estrategia de comunicaciones 

para difundir las acciones de la administración 

municipal y promover el debate público sobre temas de 

gobierno y de ciudad en la emisora cultural, si bien no 

tenemos como un espacio definido si hemos venido 

trabajando muy de la mano con la emisora cultural 

siguiéndole como la emisora oficial y la emisora 

pública que nos hacen o replica absolutamente casi 

todos los contenidos que nosotros producimos a diario 

los boletines de prensa y demás, entonces en este 

sentido adicional a la información que ellos también 

producen para la parte del contenido boletín, también 

coordinamos con ellos entrevistas con funcionarios con 

diferentes programas de la administración central, y 

también de descentralizados que generan un bienestar 

colectiva todos los ciudadanos, meta número cuatro 

convocar y realizar 40 metas de prensa con el despacho 

alcalde, esas 40 ruedas de prensa cubren el cuatrienio 

gente es una meta que también se modifica con el nuevo 

plan de desarrollo, a corte del 31 de marzo se 

realizaron 8 ruedas de prensa alguna liderada por el 

alcalde Bucaramanga otras entonces apoyar desde las 

diferentes secretarias y con temas por supuesto, que 

pone la agenda de gobierno y que son temas que 

benefician directamente a la ciudadanía, el inicio de 

la jornada escolar, como las estrategias de seguridad 

que se refirieron en su momento para el preolímpico sub 

23, la desarticulación de bandas criminales y la 

invitación a denunciar también, esto muy de la mano 

desde la secretaría de interior con policía 

metropolitana de Bucaramanga, también medidas para 

transporte público de Bucaramanga marcha para la 

defensa del páramo de San Turban, inicialmente estaba 

adelantando toda una estrategia para ellos pero pues 

está mal sea también cambia, se cancela debido a todas 

las medidas de COVID y a todas las acciones que se 

dieron tomar para evitar estos desplazamientos, el 

control al transporte público con medidas de COVID, 

pico y placa ambiental que en su momento estuvo 

aplicando precisamente al riesgo que teníamos de 

contaminación del aire y sí demos pues poco a poco se 

pudo ir adelantando y se pudo ir recuperando esta 

calidad del aire también entendiendo que el aislamiento 

preventivo fue bastante oportuno para poder avanzar en 

esta gestión, meta número cinco implementar y mantener 

una estrategia de preparación para promover la 
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participación ciudadana sobre asuntos de interés 

público, nosotros continuamos los Facebook rife 

catalogados con el ingeniero Juan Carlos cárdenas como 

conéctese con el alcalde, estos espacios se 

implementaron precisamente en el marco de las acciones 

tomadas por el gobierno que esa necesidad estarle 

informándole día a día a la ciudadanía qué estaba 

pasando, que está pasando con cada medida que sacaba el 

gobierno nacional, con cada media que acogía también el 

gobierno municipal con cada acción valga la redundancia 

el plan de acción implementado en ese momento por el 

gobierno, y pues el alcalde estuvo muy presto siempre a 

comunicar todas las acciones a interactuar con la 

ciudadanía y a contarle, a contarles y a generar un 

ambiente de al menos la calidad de esperanza de que 

podíamos avanzar juntos y sí trabajamos ya desde la 

mano con el concejo de la mano con la policía, de la 

mano con el ejército, con migración Colombia con todos 

y yo creo que eso es lo que hoy se refleja y que sea 

bien hay incremento en las cifras de COVID Bucaramanga 

aún se mantiene de pronto que no supera las 

expectativas de lo que se creyó os el pronóstico 

inicialmente y pienso que es gracias a ese trabajo 

articulado y a esa difusión que estuvo realizando al 

alcalde todo ese tiempo que hemos logrado esos avances 

y eso resultados, entonces dentro de esas jornadas que 

se realizaron en marzo el 29 de marzo 30 de marzo y 31 

de marzo si se dan cuenta pues son unos alcances bien 

importantes estamos hablando de 153 mil personas 

alcanzadas 40971 interacciones que son respuestas, 

comentarios que está generando la ciudadanía, entonces 

son espacios bien importantes que el alcalde Juan 

Carlos cárdenas logró obtener en compañía también de 

secretarios que en ese momento estaba liderando las 

acciones entonces desde la secretaría desarrollo social 

Natalia Duran desde la secretaría de hacienda Saray 

Rojas, desde la secretaría de salud Nelson ballesteros, 

entonces son acciones que fueron comunicadas en 

conjunto, como gobierno que en realidad está 

comprometido con la ciudad pues de oportunidad para 

todos y también informar en el momento oportuno, meta 

número seis formular e implementar una estrategia de 

comunicación para difundir los procesos de contratación 

pública de selección abierta y promover la 

participación de oferentes y así como el control social 

ciudadano, se realizó toda la difusión de los procesos 

abiertos, los procesos contractuales fueron algunas 

piezas gráficas que ustedes vieron en el RIL que 

ustedes vieron anteriormente, entonces son 

publicaciones que nosotros hacemos a través de las 
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redes sociales comunicándole a las empresas 

posiblemente interesadas para que participen, y 

adicional mente pues le hacemos seguimiento de quien 

hasta el momento de adjudicación y seguimiento ya en la 

ejecución entonces en enero fueron tres procesos 

informados, en febrero 15, en marzo 16 si bien estas 

cifras no corresponden a la totalidad de los procesos, 

corresponden a las solicitudes que nos presenta las 

entidades de cada dependencia, porque no sería correcto 

decir que sólo se ejecutaron quince procesos 

contractuales en el mes de febrero por ejemplo, 

básicamente fueron quince solicitudes que recibimos 

para hacer difusión de ellos, entonces nosotros vamos a 

la par de la difusión de las solicitudes recibidas, 

meta número siete implementar y mantener una estrategia 

de comunicación para difundir y promover la oferta 

institucional así como de sus funciones, obligaciones, 

deberes legales dirigida a la población con enfoque 

diferencial, nosotros adelantamos una campaña que he 

hecho es una campaña para todo el año, sencillamente 

pues la vimos tuvimos que suspender la por el tema del 

COVID mientras se regula un poco todos los programas y 

demás, esta campaña fue hechos de mujer los 

estereotipos no combinan con ellas con diferentes 

funcionarias con todas las personas que están ocupando 

los roles como asesores en las secretarías, como 

líderes de programas y demás realizamos esta campaña y 

que básicamente son mensajes donde apoyamos el rol que 

tiene la mujer, el protagonismo que ha tenido y que 

puedan poder hace también de las acciones de gobierno y 

trabajar para la ciudadanía éstos que lo vieron la 

redes sociales y la idea es continuar con ello 

próximamente hasta fin de año, también realizamos una 

campaña para motivar la denuncia, maltrato, agresión, 

violencia a mujeres en tiempos de COVID esto fue les 

comentaba una preocupación para nosotros como gobierno 

bastante grande teniendo en cuenta que el tema de 

aislamiento ponía también en riesgo a las mujeres y 

menores que podrían ser víctimas de violencia 

intrafamiliar, sí demos pues a nivel nacional 

incrementaron un poco estas denuncias, entonces sí 

pueden importante para nosotros agrandar esta campaña 

precisamente pues para generar ese llamado de alerta y 

promover también y decirles estamos con ustedes podemos 

apoyarlas y acompañarlas en una orientación de manera 

de que pudiéramos también de la mano de la policía 

trabaja y acciones conjuntas para la protección e 

integridad de las mujeres, niños y pues de toda la 

ciudadanía que estuviera presentando estos casos, 

básicamente estas como toda la información del informe 
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de gestión que presenta pues de la oficina de prensa y 

comunicaciones durante el primer trimestre, fue un 

trabajo lo reitero bastante juicioso, fue un trabajo 

bastante dedicado video mencionar que para nosotros el 

tema COVID ha sido, ósea nosotros venimos trabajando 

24/7 los fines de semana, toda la semana yo creo que 

comunicaciones así como todo el gabinete y diferentes a 

desde la administración han estado trabajando 24/7 en 

diferentes acciones en algunas pues hemos logrado todo, 

en otras pues nos quedamos cortos digamos por la 

gestiones en cuanto al temas y medidas que en el 

momento no reducían un poco al margen de acción, sin 

embargo hicimos todos nuestros esfuerzos y trabajamos 

de manera muy articulada con todas las dependencias y 

el equipo buscando siempre las acciones para el 

beneficio de todo el colectivo ciudadano eso es 

básicamente, entonces agradecerles entonces, cualquier 

inquietud a estoy atenta a cualquier aporte, pues 

agradecerles a todos por este espacio. 

 

PRESIDENTE: muchas gracias Dr. ª Jazmín, vamos a darle 

la palabra a los honorables concejales, empieza el 

honorable concejal Nelson Mantilla. 

 

INTERVNCION DE EL H.C. NELSON MANTILLA BLANCO: gracias 

Presidente, buenos días pues saludar también 

nuevamente, esta vez pues y dar un reconocimiento a la 

oficina de prensa ya como lo permito mi Doctora usted 

acabo de finalizar su intervención de informe que les 

ha tocado duro, les ha tocado de verdad tiene esta 

época de COVID ustedes acompañando la administración en 

todas sus diferentes actividades extramurales, en 

ayudas, en entregas, en visitas y acciones sociales de 

la administración, me ha parecido un muy buen desempeño 

la verdad, les felicito la verdad y desear que la 

oficina de prensa siga así activa pues porque ahorita 

más que nunca es que toda la ciudadanía estamos en el 

tema de la redes, sólo hay forma de conocer de llegar a 

la ciudadanía por la parte virtual, por ejemplo Dr.ª 

Todos los programas, todo lo que hay de virtualidad de 

lo que se está atendiendo es muy importante, mire 

nosotros los concejales necesitamos la información Dr.ª 

Así como toda la ciudadanía, yo le pido respetuosamente 

a ustedes por ejemplo hagan a llegar la información de 

cada dependencia los LIKE los correos, como accedemos 

para transmitir por parte de nosotros también a toda la 

ciudadanía a los que nos pregunta al día a día yo le 

pido ese favor a nombre de la corporación, esa 

información mire que todo se está haciendo por temas 

virtual, el sisben están actualizando documentos, están 
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para solicitudes de visita, de cambios de domicilios, 

Dr.ª Toda esa información se requiere, yo sí le 

solicito por favor Dr.ª Nos haga llegar toda esa 

información por vía correo, cómo se accede a todo a las 

diferentes secretarías, instituto descentralizado del 

municipio, para ser oportunos, para vuelvo y digo 

porque debemos unirnos prácticamente en estas áreas 

virtuales para ser más efectivos y eficientes para la 

ciudadanía, gracias Presidente. 

 

PRESIDENTE: gracias a usted concejal, tiene la palabra 

el concejal Carlos Barajas.  

 

INTERVNCION DE EL H.C. CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: 

Presidente buenos días muchas gracias, muy buenos días 

para todos los que nos acompañan en esta importante 

jornada de hoy día sábado, Presidente es importante 

entender que la comunicación es el éxito de lograr 

mostrar, hay un dicho que dice que lo que no se muestra 

no se vende viendo yo mientras hablaba la jefe de 

prensa al alcaldía, me puse a mira la redes cuando 

estaba mostrando los indicadores y resulta que 

pareciera que son más efectivas las redes personales de 

Juan Carlos cárdenas que la alcaldía Bucaramanga, 

mientras un Twitter de Juan Carlos Cárdenas tiene 350 

me gusta, un Twitter de la alcaldía de Bucaramanga 

tiene 8 me gusta, entonces mesa son Twitter de Juan 

Carlos Cárdenas tienen 70 retuit un Twitter del 

alcaldía Bucaramanga no tiene ningún retuit, entonces 

no creo que encuentro es cuánto seguidores tenemos ni 

cuántas veces nos ven, sino que, cual es la información 

y como transmitimos la información para que la gente le 

guste lo que se está haciendo, para que se muestre lo 

que se está haciendo es decir de nada sirve tener 70 

mil seguidores un millón de seguidores si escasamente 

se tiene un retuit y ese retuit es por uno mismo que es 

el que monta el tuit, eso no tendría sentido eso, eso 

en primer término entre también hace es lo mismo en las 

noticias de la alcaldía tienen cuatro veces no sube de 

100 emoticones y no sube de 15 20 compartidos, entonces 

yo sí creo que habría que revisar por qué ocurre eso, 

60mil seguidores en un vehículo pero nos subimos de 20 

emoticones, entonces creo que habría que revisar qué es 

lo que está pasando ahí, y lo mismo en Instagram de 

Cárdenas, Cárdenas sube un video y lo ven 4000 personas 

la alcaldía de Bucaramanga sube un video y no alcanza a 

las mil reproducciones, ahí hay un quiebre Presidente 

que yo creo que hay que revisar porque algo está 

pasando, Cárdenas está asegurando más como el que la 

misma institucionalidad, eso en ese sentido entonces sí 
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le pediría la jefe de prensa que revisarán el tema de 

qué es lo que pasa y cuál es la falla que se está 

teniendo a la hora de comunicar, también me llamó la 

atención una cosa, la historia reciente marca que la 

institucionalidad atendía solamente a la (W), pero 

resulta que aquí en Bucaramanga tenemos periodista muy 

reconocidos como aquí está Juan Carlos Ordóñez, esta 

Nelson, está bueno Alfonso Pineda, está vanguardia con 

Diana Zaray, es decir hoy tenemos periodistas acá, 

honda cinco, coolmundo que representan la historia de 

nuestra forma de contar las noticias y Bucaramanga es 

una ciudad que por idiosincrasia escucha mucho radio, 

entonces yo no encuentro donde la oficina de 

comunicaciones hayan trazado una línea estratégica de 

hacer interacción con la prensa local ni tampoco con el 

TRO, entonces me llama la atención que dice que ella le 

manda un grupo de periodistas, para que sea los 

periodistas necesitan de la noticia la repliquen pero 

es que un periodista, una emisora, un canal vive de la 

pauta, entonces sí me parece muy desacertado Dr.ª Que 

la administración municipal no haga puentes con la 

prensa local, no utilice el TRO eso el TRO es un canal 

local excelente aquí la gente no se pierde el TRO no se 

pierde los domingos el avispero a la gente le gusta 

estar actualizada, de lo que ocurre en Bucaramanga y de 

lo que ocurre en Santander y resulta que nosotros 

estamos fallando muchísimo en eso, en utilizar los 

medios de comunicación que la gente utiliza todos los 

días, como radio y televisión local para informar y 

desafortunadamente el alcalde Juan Carlos cárdenas no 

ha logrado mostrar lo que verdaderamente ha hecho, 

porque y se lo digo con mucho respeto no ha habido 

buena comunicación. Recuerde yo se lo ha dicho en 

algunas ocasiones que nos hemos encontrado 

personalmente, Dr.ª Comuniqué, comuniqué, por ejemplo 

dónde está el despliegue de prensa que hoy le permita a 

los bumangueses por producto de un decreto nacional 

tener descuentos endeuda y en mora con el municipio con 

el estado, que rebajan capital y que rebajan intereses 

y nos estamos remitiendo a Twitter y resulta que 

Twitter Presidente, Twitter es algo muy mínimo, un paje 

al norte y pregunté concejal Nelson pregunté haya quien 

tiene Twitter de diez personas una tiene Twitter, y 

tiene cinco seguidores pero pregunte quien tiene 

Facebook, todo el mundo tiene Facebook y en sus horas 

de descanso se ponen a chismosear el Facebook y ahí es 

donde tenemos que comunicar, a la gente le gusta ver el 

TRO, a la gente le gusta escuchar a Gustavo Remolina 

como píqueme la lengua, a la gente le gusta escuchar a 

Amparito Parra, a la gente le gusta escuchar Alfonso 
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Pineda, a Chepchenco, a Julio Gutiérrez, a navarro 

todos esos periodistas son los que hacen que hoy 

nosotros podamos comunicar y resulta que nosotros nos 

olvidamos de nuestra prensa local y creo que también de 

la prensa nacional y eso es un desacierto porque Juan 

Carlos Cárdenas ha logrado cosa muy importantes por 

Bucaram acá pero desafortunadamente no un las logramos 

comunicar, no hay buena comunicación y eso sí tengo que 

decírselo de manera muy respetuosa y desde luego bajo 

el principio de la sana crítica para que su merced 

revise, cómo reaccionó las comunicaciones en 

Bucaramanga, fíjese que se hizo un contrato de ese 

contrato se intentó hacer, se adelantó o una etapa 

contractual para un proceso convocatoria pública que 

permita contratar a un operador de medios, qué pasó con 

esa etapa contractual Doctora, se contrata Presidente 

por 846 millones, una serie de adquisición de unos 

equipos, utilicemos de sus equipos hagamos vídeos 

salgamos de la rutina, rompan los esquemas contraten a 

una persona que sepa de eso y que Juan Carlos aquí unos 

videos y que la institucionalidad unos videos muy muy 

bonitos que a la gente le guste ver, porque es que esto 

de la comunicación rompe todos los esquemas y a la 

gente ya no le gusta ver vídeos convencionales, a mí me 

gustaría ver vídeos de que hacen los secretarios, cuál 

es la gestión de los secretarios, a veces falta mucha 

comunicación yo creo que la oficina de prensa lista muy 

corta en gestión en cuanto a la parte de comunicación a 

la comunidad, hacen falta mucha interacción ahora Dr.ª 

Usted dice que muchas personales que viven al Facebook 

cuando sale un programa de comuníquese con el alcalde, 

pero resulta que la gente no tiene respuestas, pues a 

la gente preguntarle a la gente no se le responde 

Nelson que hay que tener una persona que responda, todo 

eso se responsabilidad de prensa, aquí no le podemos 

echar la culpa al alcalde porque el alcalde ha sido una 

delegación y para eso están las secretarías, entonces 

creo que la gran responsabilidad y gran reto suyo es 

lograr que Juan Carlos cárdenas se vuelva un, que la 

gente conozca lo que está haciendo Cárdenas porque 

Cárdenas hace muchas cosas por la ciudad, pero 

desafortunadamente hace falta comunicación y bodegas y 

hay uno que otro por ahí dedicado, como hizo un amigo 

uno que otro viudo de poder, en eso de más de uno 

dedicados denigrar de Cárdenas Juan Carlos Cárdenas 

dice una palabra y le votan el abecedario en contra 

pues nosotros debemos es velar por eso porque uno no 

puede vivir de lo que digan las redes, pero si hay que 

tratar esas estrategias de contingencia frente a eso 

sí, hay que mirar cómo, porque desafortunadamente hay 
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gente que está dedicada a desinformar, entonces hay que 

mirar cómo se trazan estrategias para que la alcaldía 

logre comunicar, verdaderamente lo que nuestro alcalde 

está haciendo ejemplo, el plan de desarrollo y eso que 

el Presidente ayer nos contaba que ya se logró enlazar 

con lo que la comunidad pidió quedó en el plan, y yo no 

le he visto ningún vídeo por parte y fíjese que el 

Presidente ya lo está haciendo, Presidente del consejo 

porque lo que ha hecho es una gestión del Presidente 

con los ponentes y me visto un video por parte de la 

alcaldía de Bucaramanga en dónde hable cómo quedó el 

plan de desarrollo, entonces son falencias Dr.ª Son 

falencias hay que tratar comunicaciones de cómo 

prevenir el maltrato a la mujer, pero no con esos 

delitos de Twitter hay que hacer cosas más un 

testimonio, un testimonio de una mujer que ha sido 

maltratada, de cómo prevenimos el maltrato infantil, 

todas esas cosas es a lo que queda apuntar y créame que 

con verdadera comunicación logramos reducir índices de 

violencia, logramos una ciudad más bonita, logramos una 

mejor ciudad, Dr.ª Le agradezco que reciban sus 

comentarios con objetividad y desde luego se los digo 

con mucho respeto y me gustaría ver un alcaldía más 

comunicativa en el próximo informe, Presidente muchas 

gracias. 

 

PRESIDENTE: tiene la palabra la concejala Marina. 

 

INTERVENCION DE LA H.C. MARINA DE JESUS AREVALO DURAN: 

gracias Presidente, buenos días nuevamente bueno Jazmín 

quiero comentarle que en síntesis me gusta bastante su 

informe en lo técnico, yo creo que la experta es usted 

estoy convencida que usted y su equipo no han hecho 

esto de la nada, lo han hecho justamente en el buen uso 

de esas competencias profesionales que tienen hacer el 

diseño de todas estas piezas creo y de todos estos 

medios de transmisión, vi una campaña que me gustó 

mucho, pero no se sí se me pasó y no la vi cuando en su 

exposición que fue hechos de mujer, que me parece 

importante porque es una campaña con enfoque 

diferencial y eso es muy valioso, yo solamente le haría 

en esa campaña una recomendación, está muy bien hoy las 

cuatro líderes que tenemos ahí creo que está hacienda, 

comunicación, desarrollo social y bueno no sé qué otra 

secretaría pero me gustaría que sí la va a continuar se 

lo recomiendo como mujer y como publicó más que como 

concejal, es que la vayamos bajando a otros niveles 

jerárquicos, es decir, un día hagamos ese desarrollo 

con las Señoras del paseo por ejemplo, otro día hagamos 

esa campaña con otros bandos medios y esto ayuda mucho 
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a que la misma mujeres en poder de ese no tan 

importante que ella cumple en la administración, bueno 

yo solamente leve hacer otros comentarios, uno desde la 

matemática la ciencia más exacta en esa máxima de lo 

que no se define no se mide y lo que no se mide no se 

mejora, yo veo que todas las mediciones hablan estamos 

de acuerdo pero hablan desde lo de adentro hacia 

afuera, es muy interno la medición, a mí sí me gustaría 

que aparte las mediciones que usted nos trae, sí nos 

vieron tantas personas pero esas personas que nos 

vieron los niveles de percepción, positivo, negativo, 

medio es decir cómo, que es un poco saber de cómo los 

ciudadanos que están viendo, no solamente nos que nos 

están viendo cómo nos están viendo, que en nuestro 

próximo informe pudiéramos saber, porque si es cierto 

que la realidad de lo que hace el alcalde Juan Carlos 

Cárdenas no se refleja totalmente en el público, hay 

comentarios serios salvación es muy negativos que no 

corresponden a la realidad, pues una tienen poco que 

hay también se suman y se magnifican mucho los concepto 

negativos, desafortunadamente es así no, el concepto 

negativo se magnifica mucho y hay algunas personas 

dedicadas a destruir, pero entendiendo que eso es parte 

de la realidad podríamos medir de afuera hacia adentro 

en un poco de sí como estamos llegando a los ciudadanos 

es como ellos nos están viendo, porque por lo demás si 

así no fuera sería injusto, y me uno un poco a la 

exposición del concejal Nelson que me parece muy 

válida, simplemente yo le agregaría lo siguiente Nelson 

le solicita que tengamos nosotros información de cómo 

hacer tantas cosas que el público, que los ciudadanos 

preguntan y yo me incluyo dentro de esas personas yo 

tengo que estar les escribiendo, algunos de ustedes 

denme hacer esta consulta medicina que yo, yo creería 

que Jazmín usted nos podría ayudar mucho a cada una de 

las dependencias de la alcaldía, en que así como 

encontramos un trámite para hacer una gestión de PQR o 

de PQR D porque ya vamos en D, encontremos en cada 

secretaría un módulo de trámite para que los ciudadanos 

sepan que sí necesitan registrarse en él sisben como lo 

pueden hacer, que sí necesitan viajar en las carreteras 

en la pandemia donde deben gestionar oro gestionar el 

permiso, que en la secretaría educación, que sea 

necesita solicitar un cupo cómo se debe hacer, yo creo 

que esos procedimientos definitivamente hay que 

informar los hay que publicar los, en el paso a paso de 

una persona afuera que no entiende la dinámica interna 

que conocemos los técnicos que conocen ustedes, y eso 

le ahorraría tiempo a ustedes que nosotros como 

concejales también, porque nosotros tendríamos más a la 
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orden del momento o la información para poderle decir a 

ese ciudadano mire hágalo de esta manera, hágalo de 

aquella y que no se vea fuera que lo que hay es un 

tráfico de influencias, que sea no le preguntó concejal 

yo no puedo acceder, no, yo creo que la ciudadanía debe 

ser y la alcaldía de ser de puertas abiertas para todos 

los ciudadanos empecemos a romper ese paradigma de que 

sea yo no tengo un amigo concejal, no, no puede ser así 

el ciudadano finalmente nuestro cliente y eso sólo lo 

podemos hacer con buenos métodos y formas de 

comunicación, cada secretaría de ponerse eso como tarea 

y desde luego Cuéllar se nos que para poderlo comunicar 

pero nos el bien la máxima que le dejó ahora no 

definamos lo, midamos lo y lo podemos mejorar, pero por 

ahora mi amo lo fuera, gracias Jazmín muy amable 

gracias Presidente. 

 

PRESIDENTE: gracias a ti, tiene la palabra el honorable 

concejal Luis Ávila. 

 

INTERVNCION DE EL H.C. LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: 

Presidente muchas gracias, un cordial saludo para todos 

los honorables concejales Dr.ª Jazmín, Dr.ª Jazmín en 

estos momentos lo más importante es la comunicación que 

se maneja en Colombia en el mundo, y tenemos varios 

mecanismos de comunicación, que son la redes sociales y 

que son muy importantes, y es de destacar y es de 

destacar las labor triste estado realizando a nivel de 

estos medios digitales como en Facebook porque pasar de 

tener 4585 seguidores al mes de marzo en incremento es 

que hay un trabajo fuerte, y ya teniendo un total 

de60779 seguidores, y que lo vean a uno en un mes dos 

meses 278 mil que tenga 278 mil vistas es algo 

importante por el manejo que se está realizando en esta 

red social y así también en Twitter y YouTube, 

Instagram, pues Instagram sabemos que es más de mane 

amor entre comillas como farándula, como de seguir 

personas y cosas así y que es muy claro, pero 

aprovechando estas oportunidades que tenemos nosotros 

en Facebook y Twitter, Dr.ª Yo tengo una consulta, Dr. 

A usted a interactuar con las personas que escriben, 

que visualizan que ustedes deben tener que 

identificados que ya hay varios perfiles que nos están 

siguiendo, y este de les den alguna respuesta a ellos a 

los diferentes interrogantes o simplemente leen y se 

queda ahí, que es importantísimo en estos momentos 

porque en este momento de pandemia y que ustedes son el 

sistema de comunicación de la alcaldía pues muchas 

personas necesitan interactuar, entonces lo más clave 

sería recibir esa respuestas sobre todo ello lo diría 
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nivel de Facebook, porque Twitter es más de político 

más cosas así y de noticias, pero en Facebook si es 

importante que la comunidad tenga esta respuestas 

porque es el momento clave para que, logremos 

potencializar los más a nivel de esta red social y 

sobre todo que la comunidad tenga una respuesta y una 

interacción directa con alcaldía, que es lo que muchos 

necesitan en estos momentos lo decía anteriormente un 

concejal, y es el momento también de que nosotros le 

demos ese paso a paso a la comunidad para poder llegar 

al alcaldía, muchos han dicho nosotros concejal como 

sacó el permiso de suelos, concejal, hago con estos 

impuestos, concejal yo tengo nos comparendos a nivel de 

tránsito, entonces tener este paso a paso y utilizan 

esta redes sociales es algo importante que podemos 

simplificar ese camino para que la comunidad pueda 

llegar a la administración que es lo más importante, 

también tenemos algo muy claro estos momentos que es la 

conectividad Dr.ª Y que canales de comunicación está 

utilizando actualmente la oficina de prensa para dar a 

conocer la gestión Dela administración aquellas 

personas que no cuentan con la redes sociales y peor 

aún con internet, que es ahí donde nosotros debemos 

darle se información a la comunidad, muchos tienen 

demasiadas dudas y decimos bueno y ahora qué hago sobre 

todo en la zona rurales que la conectividad es tan 

compleja, y pues y lo decía anteriormente un concejal, 

es importante manejar los otros medios como la radio 

como el canal regional TRO que es importante para que 

podamos llegarle a la comunidad para dar esta 

información, Dr.ª Cómo se está midiendo nivel de 

satisfacción que tienen los ciudadanos respecto a los 

controles que se han solicitado para aplicar a la 

administración municipal en relación al actual 

coyuntura del país, como nosotros estamos viendo a 

nuestros ciudadanos a nivel de esta situación, como 

estamos viendo ese modelo de sí estamos conformes o no 

estamos conformes que necesitamos, porque yo sé que 

todos tenemos necesidades, que el mercado que 

diferentes cosas, pero cuál es la percepción realmente 

en estos momentos de la comunidad, podemos ver la 

percepción de la seguridad, la percepción de salud en 

el caso de nosotros por decir algo, los concejales 

estamos esperando a que a unos nos hagan la prueba de 

COVID y ni siquiera la EPS nos ha llamado a nosotros, 

siendo concejales, entonces la percepción de los 

ciudadanos, donde nos podemos acercar que podemos hacer 

para que nos ayuden con este tipo de información para 

poder llegar hasta soluciones, Dr.ª Qué estrategias 

piensa utilizar la oficina de prensa para el manejo a 
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nivel municipal de la pandemia del COVID, ustedes yo he 

visto y usted ha sido muy funcional que nos envían 

información sobre el tema de lo que están publicando, 

pero algo muy puntual esa pedagogía de COVID es muy 

necesaria, y más sobre todo en esta reactivación en 

estos momentos, porque igual nosotros vemos el 

diferentes sectores que la gente todavía no tiene la 

cultura del uso del tapabocas, nada que la cultura el 

lavado las manos cosas así que son importantes que yo 

sé que esto no está haciendo pero tenemos que 

duplicarlo, porque los mismos datos estadísticos se nos 

están dando, cada día están subiendo los casos y es ahí 

donde nosotros debemos poder simplificar estos daños, 

Dr.ª En qué se basan contenido de los vídeos que 

ustedes publican en la redes sociales, que secuencia 

están llevando ustedes hoy sacan uno del INDERBU, 

mañana sacan uno de pronto de hacienda, uno de salud, 

que secuencia están llevando están abarcando todas las 

diferentes secretarías por los diferentes entes por 

están simplemente el que vaya saliendo, porque yo veo 

que también ha habido una gran interacción de 28 vídeos 

y 244 mil visualizaciones y eso es muy importante 

significa que la gente nos están siguiendo en YouTube 

de las metas asignadas en el plan de desarrollo, 2016-

2019 con ampliación a corte de junio 30 que ya se 

termina, se nombra una estrategia de comunicación para 

difundir los procesos de contratación pública y 

selección abierta para promover la participación de los 

oferentes, el cual fue ese porcentaje de efectividad, 

sobre esta estrategia ya que sólo se nombran 34 

procesos de contratación Dr.ª, y como se hizo este 

seguimiento. Y para finalizar Dr.ª Sobre la meta 

implementar y mantener un plan de medios para informar 

a los ciudadanos sobre las políticas e iniciativas de 

gobierno arrojan el informe que no se hizo el 

presupuesto para esta meta, vuélvase la convocatoria 

para la contratación pública de un operador y de la 

misma forma para invitar esta meta, Presidente muchas 

gracias por el uso de la palabra, y un cordial saludo 

para todos y Dr.ª Jazmín usted tiene un camino muy 

importante, ustedes la que simplifica la administración 

con los ciudadanos a nivel del uso de los medios, 

muchas gracias Doctora. 

 

PRESIDENTE: listo gracias concejal tiene la palabra el 

concejal Antonio. 

 

INTERVNCION DE EL H.C. ANTONIO VICENTE SANABRIA 

CANSINO: si buenos días Presidente y a todos mis 

compañeros y a la Dr.ª Jazmín, hemos escuchado 



  

 

CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA  

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES 

Versión: 02 
Fecha:      

JULIO DE 
2017  

Código:       
CPOL-FT-01 

Serie: 
Página 26 

de 46 

 

  
atentamente su informe, y en el tema de oferta 

institucional pues quería recomendarle porque escuche 

atentamente que en el tema de los boletines de prensa 

que se sacaron de enero a marzo, decía usted que son 

boletines de prensa se le envían a los periodistas, a 

los funcionarios de la administración, los 

contratistas, a los presidentes de juntas pero no 

escucha al concejo sino escuche bien, entonces para que 

por favor nos a incluya ahí es importante que nosotros 

los concejales estemos informados de boletines de 

prensa, quisiera preguntarle Dr.ª Jazmín su dependencia 

de prensa de quien depende, directamente el alcalde o 

de la secretaría administrativa hablándolo 

presupuestalmente, y hacerle como una crítica 

constructiva quien el informe no vi, resulta que en el 

tema del aislamiento y de la pandemia pues muy 

seguramente por orden del ingeniero Juan Carlos, los 

secretarios de despacho fueron nombrados padrinos de 

las comunas, entonces eso se convirtió en un caos 

porque, por decir algo al Dr. Nelson ballesteros lo 

encargaron de la comuna 3, el como secretario de salud 

imagínese usted la comuna 3 tiene casi dieciséis 

barrios y nosotros los concejales nos convertimos como 

en ese mecanismo de quizás dar solución porque pues 

claro, los Presidente llamaban, los secretarios no 

contestaba pues obviamente por sus ocupaciones algunos 

contestaban otros no, pues la Dr.ª Consuelo de la 

comuna xvii y entonces esto género en la comunidad pues 

bastante malestar, porque pues a nombrar padrino a un 

secretario de despacho y no publicar cuál era la 

alcance esta estrategia, pues obviamente eso le hace 

pues mala administración, pues los enemigos de la 

administración los depredadores de las redes sociales, 

pues hacen mal uso de esta información, no sé si por lo 

menos en la oferta institucional vaya a ver en los 

próximos en el próximo mes, nuevas ayudas por parte de 

la administración para que tenga en cuenta esta 

recomendación, si tanto y bien escuchado en los medios 

locales que no han sido tenidos en cuenta, para el 

trabajo profesional que ellos hacen para comunicar, 

entonces para qué nos informara si algunos medios de 

comunicación van a ser tenidos en cuenta, gracias 

Presidente, gracias Dr.ª Jazmín. 

 

PRESIDENTE: gracias concejal, tiene la palabra el 

concejal Carlos Felipe Parra. 

 

INTERVNCION DE EL H.C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: 

buenos días, le pueda compartir pantalla, ahí se ve en 

pantalla, en este es el primer punto pues que yo quiero 
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exponerle a la oficina de prensa y a todos mis 

compañeros, y es una preocupación que hemos venido 

tratando es el primer periodo de sesiones que es la 

institucionalización de la imagen de Bucaramanga, esta 

es una comparación entre el avance de nuestra imagen 

del 98 ha hoy, pues lo que quiero que nos demos cuenta 

es la poca institucionalidad que tiene nuestra imagen, 

le hemos puesto toda las imágenes, el escudo el escudo 

abajo, Bucaramanga ciudad de la alegría, Bucaramanga 

capital sostenible y esto especiales un problema de 

institucionalización de lo que nosotros somos, el 

municipio Bucaramanga, desde 1950 hay un acuerdo, donde 

nosotros del concejo que establece que el escudo de 

Bucaramanga es uno, y que no es este último con fuentes 

o que es en que utilizó Fernando Vargas eso no sólo, y 

cada vez que se ha hecho un cambio de estos, y está muy 

importante por ejemplo para la concejal Marina que 

conocemos bien la estructura de las empresas, los 

cambios de imagen de una empresa se aprueba por la 

junta directiva, cualquier cambio al escudo de 

Bucaramanga lo teníamos que haber aprobado nosotros, 

compañeros entonces yo creo que es muy importante que 

nosotros tengamos digamos bajo la lupa de esto, este es 

el último cambio que se hizo en este gobierno, se 

cambió la fuente donde dicen alcaldía de Bucaramanga y 

esto parecería algo pequeñito, pero cuando yo les digo 

que eso se convierten recursos públicos que tiene que 

cambiar la papelería, las imágenes, los striker pues es 

bastante importante, por eso hay incluso un proyecto 

que ha sido apoyado por todos desde donde nosotros 

queremos institucionalizar la imagen de la alcaldía 

para que sea una sola, no importa el gobierno que 

llegue porque nosotros no podemos utilizar, pues 

posicionando distintas imágenes que no generan 

recordación a la gente, esto es muy importante que es 

una señal instituciones sobre gobiernos, son mucho más 

importante las instituciones, entonces pues esas mi 

primera preocupación y mi primera pregunta, porque se 

le cambió la fuente al escudo de Bucaramanga, el escudo 

Bucaramanga es una construcción histórica que tiene un 

montón de referencias, pero que nosotros le cambiamos 

imagínense que nosotros le cambiamos la cuenta el 

escudo de Colombia por distintas justificaciones, 

incluso pues yo no quiero ser contundente en esto, lo 

digo con mucho pero pues la de información que yo 

recibí es que ese cambio, porque los chalecos azules el 

contraste no era suficiente con la anterior tipo de 

letra, entonces se quitó donde ese municipio de 

Bucaramanga si ustedes ven la parte abajo, y se puso 

una fuente mucho más gruesa y eso sería preocupante 
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porque sería cambiar el logo de institución por una 

dirección muy pequeña, entonces yo creo también que 

nosotros nos corresponde los cambios relacionados con 

el escudo de la ciudad, por otra parte quiero 

mostrarles algo y es que el escudo cada vez más pequeño 

la comunicación, entonces dirección de tránsito 

gobernar es hacer, alcaldía de Bucaramanga pequeñito y 

eso de ser un efecto práctico de la gente, y es que sí 

se le preguntó ciudadana en la calle que el instituto 

municipal de cultura eso de donde es, y la gente no 

saben que eso desde la alcaldía Bucaramanga, usted le 

pregunta por ejemplo IDERBU y son de quién de la 

gobernación, debemos institucionalizar todo con el 

escudo de la alcaldía y no ni logos diferentes porque 

no hemos dicho muchas veces, muchos logos diferentes y 

ninguno ha recordado, entonces este de la dirección de 

tránsito es de pronto el más recordado porque según los 

estudios que nosotros tenemos genera incluso miedo de 

la gente, pero por ejemplo el logo del ISABU nadie, la 

secretaría de ambiente y salud nadie, entonces nosotros 

queremos que se institucionales en uno solo, pues 

entonces vamos a mostrarles, pues nosotros cada año, 

cada cuatro años gastamos un montón de plata en 

strikers por ejemplo eso que es el gobernar es hacer, 

pero esos un posicionamiento de gobierno en un 

posicionamiento de gobernación es, yo creo que aquí sí 

es muy importante porque aquí habría de haber un 

stickers que diga alcaldía Bucaramanga, SS los de la 

institucionalidad porque es que pasan dos años y 

nosotros no tenemos instituciones sólidas, por ejemplo 

miren estos comparativos, éstas son las mediciones 

alcaldía Bucaramanga VS la redes sociales del alcalde y 

la conclusión es que desde que comenzó la pandemia el 

17 de marzo en General toda la redes de todos los 

alcaldes subieron muchísimo, porque fueron la fuente 

denunció de las distintas medidas de contingencia y 

crisis, incluso las mismas redes del Presidente también 

subieron, porque todas las personas estaban pendientes 

de qué medidas de qué medidas se anunciaban, pero 

Bucaramanga tuvo muchísimas ocasiones donde la medida 

se anunciaron en el Facebook y en las redes del alcalde 

y no en la red de la alcaldía y eran compartidas por la 

red de la alcaldía, eso hace que el tráfico se 

concentre en la red es de Juan Carlos Cárdenas como 

persona natural y novelas del alcaldía, y para qué pues 

esto digamos que en evidencias esto es un ejemplo, este 

es un comparativo, aquí Juan Carlos Cárdenas como 

persona natural hacer un Facebook life con las medidas 

que se toman en metro línea, pero Juan Carlos Cárdenas 

como persona natural y la alcaldía no comparte, es 
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decir la fuente es Juan Carlos Cárdenas y la alcaldía 

lo comparte, entonces eso es la práctica y aumentar los 

seguidores de una persona natural, y eso en redes vale 

muchísimo, entonces nosotros con recursos públicos que 

es con lo que se le paga la oficina de prensa y a toda 

la redes del instituto del municipio Bucaramanga, pues 

estamos creciendo redes particulares y esos bien 

complicado un grave, miren el comparativo de cómo 

funcionan Bogotá, pues la alcaldía de Bogotá trasmite 

en vivo, es la fuente y Claudia como individuo es quien 

comparte si ven, la alcaldía, impidiendo comparte la 

trasmisión de la fuente, entonces nosotros no podemos 

permitir que en Bucaramanga se adopte este mecanismo, y 

estas a nivel del alcalde pero creo que mis compañeros 

han visto pues muchas veces que personas contratistas 

incluso y algunos pues tan lista de tener intereses 

electorales, pues salen en vídeos de la alcaldía como 

promocionando la función de la alcaldía, pero pareciera 

que ese posicionamiento que es individualizado, 

entonces mi preocupación se la pongo en concreto, por 

ejemplo esos videos que salieron de Carlos Sotomonte 

contratista, pues repartiendo sopas que no tiene nada 

que ver con sus funciones contractuales desde la redes 

del alcaldía Bucaramanga, con quién se grabó ese video 

quien fue jefe o la persona que lo grabó, o sea eso son 

recursos muy valiosos entonces pues yo creo que la 

redes y las instituciones deben ser muy respetadas y 

tratarse la mayor medida que no digamos que no se 

personalice la comunicación, entonces esto se lo dejo 

de ejemplo que la confusión de esto ocurre es que esto 

que ustedes ven acá, mientras las redes de Juan Carlos 

crecen de 40mil a 60mil seguidores la red de la 

alcaldía nada, pues quedaron estables crecieron muy 

poquito de 60mil a 65mil pero sí nosotros pudiésemos 

capitalizado la bola de comunicación y de necesidad 

preocupaciones desde la alcaldía de Bucaramanga, seguro 

tendríamos un alcaldía mucho más posicionada, yo quiero 

contarles es que nuestro alcalde en redes sociales, no 

es tan grande como para que tengan un comparativo, 

alcaldía de Bucaramanga tiene 60mil seguidores, eso es 

lo que tiene Danovis, para que se lo imaginé y la 

página de memes UIS tiene 500mil seguidores para que se 

imaginen y tengan una proporción digamos que nosotros 

el día como institución alcaldía Bucaramanga no estamos 

llegando a tanta gente como se necesita, entonces yo 

creo que aquí la proporción yo creo que pues, no 

necesitamos a alegrarnos por un aumento  de 500 

seguidores en una ciudad de más de 500000 personas 

nuestro aumento no es tan significativo y la 

consecuencias que estas son las cifras de la aprobación 



  

 

CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA  

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES 

Versión: 02 
Fecha:      

JULIO DE 
2017  

Código:       
CPOL-FT-01 

Serie: 
Página 30 

de 46 

 

  
y la desaprobación, entonces yo creo que la afectación 

siempre es que uno en redes va a tener comunicación y 

se debe llevar porque yo llevo que, en esto se llevó 

unos años, cuatro años coordinando un equipo de 

comunicaciones cuando trabajaba en el congreso, y uno 

muchas veces se deja llevar por el medio y no por el 

resultado, por saque tantos comunicados de prensa y sin 

tantos pounts no importa cuántos pounts usted haga lo 

que importa es ese cuánto alcance tuvo, no importa 

cuántos comunicado de prensa usted haga, lo que importa 

es ese que usted hizo a cuánta gente que hoy qué efecto 

tuvo, esto no es cuántas y tras dio si no que se tiene 

que medir por el resultado y la verdad es que sí hay 

mucho pues el resultado no es un resultado contundente, 

entonces pues con ese punto yo quisiera hacer como un 

llamado a que nosotros por lo menos en redes que es el 

primer. Al que me quería referir tenemos aumentar 

nuestra misión, tenemos una oficina en verdad no 

pautamos y en lo del alcance lo que sí es que descifra, 

Juan la forma para que eso tengan los contenidos a 

redes sociales, entonces yo creo que se ponen un 

poquito pues la vara más alta, y sobre los medios de 

comunicación tradicional yo creo que el relacionamiento 

con los medios pues en General me ha gustado creo, ley 

así que simplemente una dinámica junto con otras 

ciudades que la organiza la FLIP que es de pauta 

transparente, es decir que cuando la alcaldía paute con 

medio de comunicación lo sepamos de frente en un 

informe para que hizo en un debate público, y eso pues 

le deja saber a uno y pues en dónde está el erario 

público y eso influyó un poco en la posición del medio, 

que eso es uniforme importante que saca la FLIP y que 

vale la pena para todos los gobiernos, y con esos dos 

puntos. Quisiera entonces cerrar y siendo que pues 

nuestro proyecto es la implementación de la imagen 

avanza, pero pedí que no hagamos cambios en la 

institucionalización de la imagen sin pasar pues por el 

concejo, es importante que pues que nosotros tengamos 

como control de la imagen del municipio y no sea con un 

cambio que se apruebe, segundo pues qué tenemos que 

sube un poco la vara en materia la redes sociales, en 

posicionar más las redes del municipio y pues esto pues 

pasa por donde es la fuente de información, y también 

sería en materia de medios tradicionales de 

comunicación, publicar un poco las inversiones que se 

hagan en pauta, adoptando estos parámetros de pauta 

visita, entonces con esos dos puntos Presidente ya 

cerraría mi intervención. 
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PRESIDENTE: gracias concejal Carlos parra tiene la 

palabra el concejal Luis Fernando Castañeda. 

 

INTERVNCION DE EL H.C. LUIS FERNANDO CASTAÑEDA 

PRADILLA: muchas gracias Presidente buenos días, 

saludar de manera fraterno a cada uno de mis compañeros 

concejales de Bucaramanga, e igualmente a la Dr.ª 

Jazmín Rodríguez, de prensa y comunicaciones a todos 

los funcionarios del concejo, Presidente yo creo que es 

muy importante este informe que nos entrega la Doctora 

Jazmín, pues porque nos permite no sólo reconocer un 

buen trabajo de la oficina de comunicaciones, sino 

también las falencias que de pronto podemos porque eso 

se trata de construir, y para eso son estos debates, 

estos informes, que entre todos podamos construir unas 

mejores prácticas de gobierno y como no de la oficina 

de comunicaciones es tan importante, sobre el tema de 

los seguidores pues ya el honorable concejal Carlos 

Parra me antecedido pues contaba algunas reflexiones 

sobre el tema yo quería agregar le al honorable 

concejal Carlos Barajas que por ejemplo el alcalde de 

Medellín Daniel Quintero que cada vez que acciona 

publicación tiene más de mil retuits, ni extras que la 

alcaldía de Medellín tiene uno o dos, es decir que eso 

sucede en todo el país la gente sigue malas personas 

que las instituciones, entonces eso no quiere decir que 

la oficina de comunicaciones no o caminando, igual pasa 

en la alcaldía de Bogotá Claudia López tiene muchísimo 

seguidores mucha gente comparte y le da like a las 

publicaciones de Claudia López mientras que la alcaldía 

Bogotá uno entre realmente tienen tráfico de personas 

muy escaso, sería agregarle lo que decía el honorable 

concejal Carlos Parra, que el ingeniero Juan Carlos 

cárdenas comparta lógicamente también todas las 

publicaciones de la cuenta institucional de la alcaldía 

y nosotros también como concejales, yo por ejemplo 

ahora que decía el concejal Carlos Parra que nuestro 

compañero Danovis y otros compañeros también tienen 

tantos seguidores, qué interesante fuera que 

contribuyéramos en compartir las publicaciones y las 

informaciones de la alcaldía de Bucaramanga porque eso 

es importante para que efectivamente lleguemos a más 

personas, pedirle Dr.ª Yasmin algo que creo que es muy 

necesario en estos momentos especialmente por época de 

pandemia, los periodistas locales de las emisoras 

locales están pasando por momentos muy complicados, muy 

difíciles, aquí los medios de comunicación son no 

contratan a la gente, los medios de comunicación le 

venden espacios a la gente ha Quintero muchos 

concesionarios, el 90% de los programas noticieros, 
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radio revistas en fin son de concesionarios en decir, 

les toca pagar para poder realizar estos programas y la 

pauta de la empresa privada es muy escasa, ellos viven 

prácticamente en las pautas oficiales, desde el 

gobierno del ingeniero Rodolfo Hernández se ha venido 

disminuyendo los planes de medios para las emisoras y 

los medios locales, yo siempre dice la crítica que 

considero es importante tener en cuenta que a veces 

todo el recurso se le entregan los medios nacionales 

como sucedió en el pasado gobierno, muchas inversiones 

grandes para los medios nacionales y para los medios 

locales absolutamente nada así desde que le pediría 

Dr.ª Jazmín que usted ser una persona que tiene unos 

buenos contactos y tiene una buena relación con los 

medios los periodistas locales nos ayude para que 

efectivamente ese plan de medios ahí se rápido y que se 

puede invertir en todas las emisoras y todos los medios 

del orden regional que están pasando por una necesidad 

grande, inclusive que tengo que reconocer algo a pesar 

que la Doctora Jazmín no ha tenido recursos para hacer 

esos planes de medios las emisoras han sido generosas 

con la administración y han estado dándole difusión a 

los diferentes boletines de noticias de la alcaldía de 

Bucaramanga, decirle también Dr.ª Jazmín a propósito 

del interrogante del concejal Luis Ávila, Luis Ávila le 

decía por ejemplo que como se le está llegando a esa 

comunidad que no tiene redes sociales, que no tiene de 

pronto la posibilidad de tener una cuenta en Facebook 

en Titear en fin, yo tengo una propuesta una sugerencia 

que considero yo usted Dr.ª Yazmín la puede tramitar a 

través del Sr. Alcalde y también de manera personal 

estaré pidiendo al Sr. Alcalde que sea tenida en 

cuenta, y es la siguiente, es una propuesta que hago 

para que podamos llegar a más gente y que efectivamente 

los ciudadanos se enteren de las actividades y las 

prácticas de gobierno de la administración municipal, y 

es a través del recibo del servicio de agua del 

acueducto de la ciudad que todos los meses se adjunta 

el recibo un boletín del alcaldía Bucaramanga, en donde 

se entregue la información de todo lo que durante el 

mes sucedido, de todas las situaciones de gobierno, e 

todas las acciones que sucede en la administración 

central, con eso garantizamos que todos los ciudadanos, 

absolutamente todos los que reciben el recibo del 

acueducto reciban una información clara transparente y 

efectiva, porque a lo mejor se los vamos a la redes 

sociales aquí como lo he venido diciendo hay unos 

viudos del poder hay una serie de personas que están 

siempre en contra, hágase o no se haga las cosas sean 

buenas o sean malas las están criticando, nunca 
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reconocer la seccional buenas del gobierno, las 

acciones buenas de los secretarios y menos del concejo, 

entonces eso no permite efectivamente que el ciudadano 

del común le llegue una información transparente, creo 

yo que si en ese recibo de agua del acueducto le llega 

ese boletín un boletín bien presentado todo lo meses, 

ahí vamos a garantizar que todos los ciudadanos de 

Bucaramanga les va a llegar una información clara, una 

información contundente de todo lo que se está haciendo 

en este gobierno, así desde que esa es una de mis 

solicitudes y sugerencias que le hago con todo respeto 

Dr.ª Yasmin reconociendo que usted efectivamente a 

pesar de las necesidades y él poco personal que se 

tiene la oficina de comunicaciones, las cosas han 

venido haciéndose bien yo tengo bastantes amigos 

periodistas que tienen un concepto muy importante muy 

bueno de su gestión y por supuesto desarticulación 

usted hace con los medios de la ciudad de Bucaramanga y 

eso me parece que es importante destacarlo, entorno lo 

que decía el concejal Carlos Parra sobre la imagen 

corporativa de parecer muy complicado porque pues cada 

gobierno llega con su imagen, y bueno es casi que 

imposible impedirle que a un nuevo gobernante por 

ejemplo como el ingeniero Juan Carlos Cárdenas no le de 

importancia no le de transcendencia a gobernar es 

hacer, porque esas son marcas y eso Lamarque que por 

supuesto debe llevar todas las acciones que está 

haciendo el alcalde así es de que es muy complicado, lo 

complicado sería que de pronto fueran a cambiar el 

escudo de la ciudad o la bandera en fin, pero lo que es 

el estilo o la imagen corporativa cuestión 

administración pues sí yo considero que cada cuatro 

años va a cambiar, eso no se va poder sostener que el 

alcalde vaya a utilizar simplemente lo escudo de la 

ciudad porque eso no va a suceder, igual eso sucede en 

toda la ciudades de Colombia, en todos los lugares y en 

todas las ciudades del mundo eso es algo casi que es 

imposible, Presidente muchas gracias informe importante 

hoy de comunicaciones limitadas que sigamos trabajando 

y ayer cada día entre todos, porque esto no le 

corresponde solamente la oficina de comunicaciones sino 

que todos los secretarios todos los concejales en 

nuestras cuentas, yo sé que muchos como el honorable 

concejal Carlos Parra, como Danovis que tiene muchísimo 

seguidores nos ayuden a compartir lo que la alcaldía 

hace y así lo haremos nosotros también en la escasa 

cantidad de seguidores que tenemos nosotros, pero que 

lo hacemos con todo el cariño un abrazo Presidente, 

gracias compañeros por este buen informe hoy de 

comunicaciones, muchas gracias. 



  

 

CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA  

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES 

Versión: 02 
Fecha:      

JULIO DE 
2017  

Código:       
CPOL-FT-01 

Serie: 
Página 34 

de 46 

 

  
PRESIDENTE: gracias concejal, concejal Carlos parra una 

réplica. 

 

INTERVNCION DE EL H.C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: 

menciona el concejal chumy refiriéndose al evento que 

yo expuse, le cuento que en Bogotá fue aprobado por la 

iniciativa de la concejala Ángela garzón del centro 

democrático y también por iniciativa de la bancada 

incluso con gran apoyo del centro democrático, con el 

fin de no gastar recursos y tenía el austeridad en 

conservar la sola imagen de gobierno, hoy en día es una 

realidad está vigente en ambas ciudades, y el cambio el 

que yo llamo la atención es el cambio de slogan de 

gobernar es hacer, es un cambio del escudo Bucaramanga 

de 1950 que le cambiaron la fuente, gracias Presidente. 

 

PRESIDENTE: listo concejal Carlos parra, para mí es un 

honor dar la palabra al concejal Wilson Danovis al 

concejal con más seguidores de Facebook de todo 

Santander. 

 

INTERVNCION DE EL H.C. WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: 

gracias Presidente, que amable entrada la que usted lo 

acaba de dar, bueno han tocado uno de los temas que 

para mí digamos gusta mucho manejar internet presente, 

estoy haciendo pues aquí una tareíta de mira la redes 

del alcaldía de Bucaramanga, entonces pues ya lo 

comentaba a la encargada, el total de me gusta ya llego 

se centra la alcaldía, pero interacciones en esta 

semana que pasó fue apenas del 0,4% con un alcance de 

interacciones del 24,7 y aumento en 0,4% los 

seguidores, las interacciones del alcalde en cambio sí 

fueron alrededor 60,1 y subió el 0,2% entonces lo que 

decía el concejal Carlos parra es real, que tenemos que 

darle más manejo a la página institucional del alcaldía 

Bucaramanga pero hay algo lo que quiero hacer énfasis y 

es muy importante, debatir la página y es muchas pero 

muchas preguntas de ciudadanos en diferentes temas de 

postea la alcaldía de Bucaramanga y no hay ninguna 

respuesta en este momento los invito a que hagan esa 

tarea sencilla, entren a la página la alcaldía en 

Facebook iban a ver muchas preguntas de ciudadanos en 

los post de la alcaldía, pero no hay una respuesta yo 

considero que eso es muy importante, yo ya lo había 

dicho yo ya se lo había comentado alguno de los 

secretarios, responderle a la gente porque en este 

tiempo de pandemia todos encerrados pues no podemos ir 

hasta la alcaldía y hacer las averiguaciones 

correspondientes, entonces este medio como Facebook se 

vuelve el carácter vital para respuesta a esas 
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inquietudes al pp. Donde le responden a la gente a 

través de comentarios de Facebook y es algo sencillo 

rápido, que no gasta más de dos o tres minutos y sí 

clara muchas dudas que después se vuelven un corrillo 

de pasillo, entonces tener miedo quería hacer énfasis, 

además de lo que hablaba el concejal Carlos Parra de la 

imagen institucional, digamos que Bogotá, Medellín han 

sido ya ejemplos en el país, que han hecho ellos han 

quitado de pronto esos logos que cubren alrededor de 

las secretarías a través del inderbu el escudo del 

instituto municipal de cultura, todos esos locos los 

han retirado los han condensado en el logo principal 

del alcaldía de la región, por ejemplo alcaldía mayor 

de Bogotá secretaría educación en la parte de abajo, 

aquí podría ser instituto municipal de cultura pero que 

logo sea del alcaldía Bucaramanga, o sea hay que mirar 

de qué manera posicionarnos una sola imagen 

institucional, de manera que cuando vea la ciudad y vía 

Bucaramanga reconozca bueno estos de Bucaramanga, esto 

desde la alcaldía Bucaramanga, estos de esta ciudad, 

porque la cantidad logos que tenemos es impresionante y 

con poca recordación la gente recuerda muy poco el logo 

del inderbu, recuerda muy poco el logo del instituto o 

recuerda muy poco otros logos que tenemos y que debemos 

empezar a concentrarnos, lo cual nos va a ahorrar un 

gasto también en el tema presupuestal claramente cada 

gobierno tiene su slogan pero lo queramos hacer aquí es 

unir a las instituciones en un solo emblema, en el 

escudo de la alcaldía de Bucaramanga en el escudo de la 

ciudad, entonces yo creo que soy muy importante tener 

presente pues en ese tema quería recalcar mucho en el 

tema de responder mensajes, yo creo que eso es muy 

fundamental a mí me escriben a veces mucho por 

preguntas acerca a los programas que tiene la alcaldía, 

ahí me toca en una vez a mi llamado preguntar para 

solucionarles a los ciudadanos, porque muchos me dicen 

Danovis estoy inscrito la alcaldía pero todavía no me 

han dado respuesta, entonces tenemos que estar como muy 

atentos en ese sentido principalmente, y obviamente 

vamos a compartí también desde la página institucional 

para que la gente conozca que la página de la alcaldía 

está y de mi parte voy a ponerle hay pues el tema sobre 

la mesa, muchas gracias. 

 

PRESIDENTE: gracias a usted concejal Danovis, tiene la 

palabra el concejal Tito Rangel. 

 

INTERVNCION DE EL H.C. TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: Sr. 

Presidente y buenos días para todos los compañeros 

saludo y un saludo especial para todo el equipo a todo 
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estuvo de los aportes interesantes que hacer mis 

compañeros, haciendo un análisis aquí. 

 

PRESIDENTE: toca que mejore la conexión concejal Tito.  

 

INTERVNCION DE EL H.C. TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: 

mejoró un, me escuchan bien Doctora (ahora sí) hola 

(prueben hay concejal). 

 

PRESIDENTE: tiene la palabra el concejal Jaime Andrés, 

ni extras el concejal Tito soluciona los problemas.  

 

INTERVNCION DE EL H.C. JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ: 

bueno Presidente un saludo especial para usted para 

todos compañeros del cabildo dentro de todos los 

procesos importantes, sobre todo para ser tiempo son 

las comunicaciones lo que repercuten y lo que 

determinan en estos tiempos y en estos momentos, en lo 

que la gente quiere saber y a lo que la gente se le 

termina informando, Presidente está exposición se hace 

importante en la medida en que los últimos cuatro años 

las comunicaciones del alcaldía Bucaramanga han venido 

teniendo una transformación significativa, en algunos 

procesos para vivir y en algunos procesos se hace 

complejo por lo que se va dejando atrás y empecemos por 

lo que podemos avalar y como concejales podemos de 

alguna u otra manera seguir impulsando, y es a lo que 

corresponde a la transformación y a la construcción de 

una visión de ciudad mucho más amplia, lamentablemente 

en los años anteriores la visión de los medios de 

comunicación era una visión demasiado corta, era una 

visión demasiado local, era una visión demasiado 

parcelado hoy en día podemos hablar de la proyección 

que tienen la alcaldía a nivel de medios de 

comunicaciones, es la proyección más de orden nacional, 

apareció en medios nacionales, en revistas nacionales, 

en periódicos nacionales, esto hace que la alcaldía 

tenga una visualización y se construya una imagen de la 

ciudad desde lo que hemos venido haciendo, tenemos que 

vender a la ciudad desde otra óptica, desde otra 

perspectiva porque lamentablemente nos quedamos en lo 

local y nos quedamos dentro de un proceso solamente 

informar pero no comunicar, y hay una gran diferencia 

entre informar y comunicar lamentablemente cuando nos 

quedamos simplemente informando un boletín es 

suficiente, emitir una noticia es suficiente y que 

contamos a los ciudadanos lo que se hizo, pero 

comunicar tiene un componente mucho más alto, el 

comunicar demanda de una u otra manera la interacción y 

la participación de la comunidad en la construcción de 
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los procesos y ahí es donde quiero llegar, hemos visto 

el crecimiento de los procesos comunicativos de la 

alcaldía a nivel nacional, pero también el hecho que 

alcaldía haya tenido unos resultados tan importantes a 

nivel de plataformas virtuales, ha hecho que la gente 

pueda participar los comentarios la difusión la 

proyección, el mismo debate que a veces se genera 

dentro del mismo y de las diferentes plataformas donde 

la gente opina que se debería hacer y en algunas 

preguntas en torno a diferentes necesidades, yo creo 

que Dr.ª Jazmín ese es el camino, el camino que 

necesita la administración no solamente es un proceso 

de informar, sino ese ese proceso de comunicar de 

interactuar de que la gente pueda participar, de que se 

pueda seguir haciendo los escenarios donde el alcalde 

pueda hablarle a la opinión pública de manera constante 

y la gente pueda preguntar en vivo, esos escenarios que 

de una u otra manera planteó el ex alcalde Rodolfo 

Hernández ni se posicionó como un alcalde que a través 

del Facebook life lograba que la gente los cuchara y 

escuchar a la gente, debemos darle una trascendencia 

aún mayor y cuál es el objetivo de darle una 

trascendencia mayor, es porque cuando la gente hace 

parte de la construcción de contenidos de la 

construcción de la visión de ciudad, cuando la misma 

gente hace el debate, cuando la misma gente opina, 

cuando la gente cuestiona de una u otra manera para 

nosotros como concejales nos permite ver en clamor 

ciudadano, nos permite entender que está pensando la 

gente los diferentes sectores, nos permite hacer un 

análisis como el que usted acaba de hacer de 

crecimiento y de participación de la gente y en qué 

comuna participan, cuáles son las principales 

necesidades, cuáles son los principales puntos 

críticos, yo creería Dr.ª Jazmín que dentro de la 

estrategia de comunicaciones que usted tiene, 

deberíamos fortalecer muchísimo más esta línea 

estratégica de la participación ciudadana en la 

construcción de contenidos, en la construcción de 

propósitos, en la construcción del debate, esto nos 

permita nosotros un insumo significativo, para lograr 

de una u otra manera allanar el camino de lo que 

estemos haciendo realmente sea funcional a la 

comunidad, porque nosotros podemos estar leyendo como 

concejales que se están cumpliendo las metas en el plan 

de desarrollo, que se están cumpliendo con los 

objetivos trazados, pero si no logramos que esos 

objetivos trazados realmente impacten y transformen a 

la comunidad, no estamos siendo realmente efectivos, 

porque no se trata solamente de publicar logramos las 
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diez metas que nos tratamos, sino se trata de que 

realmente las comunidades sienta que su necesidad 

fueron satisfechas y ahí es donde vamos a tener que 

trabajar, creo que el hecho de que logremos que la 

alcaldía, este hoy haciendo parte los medios 

nacionales, no podemos desconocer los comunicadores 

locales y usted cómo comunicado la Dr.ª Jazmín y como 

colega mía también que es un comunicador, me uno al 

clamor que hacen los compañeros concejales frente a 

muchos colegas que hacen parte de las comunicaciones de 

los diferentes medios que hoy están en el abandono y 

demanda no solamente un apoyo de pauta, sino 

articularlos dentro de una estrategia como comunicativa 

para que ese información que está en la revista semana, 

que están en periódico el tiempo, que están en canal 

caracol, en el canal RCN también pueda llegar a la 

revista al canal comunitario, a la antena parabólica, 

que pueden hacer parte las diferentes emisoras locales 

y así podamos abarcar todo los sectores de la población 

bumangueses, no solamente los que leen el tiempo, los 

que tienen Twitter, las que hacen parte de un canal de 

orden nacional sino también las personas que ven la 

cadena local la cadena básica, los que escuchan una 

cadena radial, yo creo que hay un buen camino trazado y 

no lo demuestra su informe, yo he venido acompañando la 

en los últimos años en su gestión como jefe de prensa 

al alcaldía y yo creo que los mismos hechos, los 

diferentes crecimientos de las plataformas virtuales 

nos permiten demostrar que y una base crecimiento, pero 

recuerden que toda la población hoy no hacen parte de 

las diferentes plataformas virtuales, se hace necesario 

que se adulto mayor que esa persona del barrio y esa 

persona que no tiene acceso al internet puedan también 

tener una manera de conocerlos el municipio está 

haciendo y puedan ser partícipe de cada una estas 

acciones, Presidente mil gracias Dr.ª Jazmín en lo que 

podamos aportar a la construcción de esa estrategia me 

parecería significativa, en fortalecer la participación 

ciudadana en la construcción de las propuestas y los 

diferente lineamientos acción de Val municipio 

Bucaramanga, yo creo que este es un mal momento para 

apoyar y respaldar la iniciativa de la oficina de 

prensa, porque aquí en adelante ya empezaremos a hacer 

un control político sobre el plan de desarrollo y que 

tanto la comunidad realmente está haciendo parte no 

solamente enterarse y en lo que la administración así 

sino de ayudar a construir contenidos ya construir 

propuestas en torno al desarrollo de la ciudad que lo 

que nos interesa, mi gracias. 
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PRESIDENTE: gracias concejal Jaime Andrés, Dr. ª Jazmín 

tienes el uso de la palabra, para que resuelva las 

diferentes inquietudes que te hicieron los concejales y 

la información que no tengas la puedes enviar de manera 

escrita, muchas gracias. 

 

INTERVENCION DE LA DOCTORA JASMIN RODRIGUEZ CESPEDES 

DIRECTORA DE LA OFICINA DE PRENSA Y COMUNICACIONES DE 

LA ADMINISTRACION: gracias concejal, pues a todos 

agradecerles cada una de sus intervenciones sus 

aportes, por supuesto para mí es muy valioso porque 

nosotros vivimos en constante desarrollo, en constante 

búsqueda de lo mejoramientos de los procesos y demás, 

comunicaciones como lo mencionaba el concejal Jaime 

Andrés, una cosa es informar otra cosa es comunicar y 

precisamente los contenidos informativos están 

canalizados en la noticias de los boletines de prensas 

y demás, y las comunicaciones ya son efectos de manera 

diferente a través de las campañas en las redes 

sociales, tienen un tono diferente, un mensaje 

diferente pensando también en público objetivo 

diferente, en este sentido pues para nosotros es muy 

valioso cada uno sus aportes porque nos permite crecer, 

teniendo en cuenta que las comunicaciones ni aquí ni en 

cualquier otra institución van a ser terminadas, todos 

los días es un constante aprendizaje, además con estos 

términos y nuevos conceptos de marketing digital y 

demás estrategias que siempre nos están aportando y nos 

están ayudando a mejorar los procesos, en ese sentido 

entonces, quisiera responder algo muy puntual digamos 

en algunas solicitudes en cuanto a lo que mencionaba el 

concejal Nelson mantilla con muchas gracias por los 

aportes en realidad nuestra motivación es seguir 

mejorando cada vez más los procesos, voy a revisar 

entonces de igual manera que la concejal marina nos 

pedía como una base de datos consolidada, donde 

pudiesen de pronto o compartir la información voy 

entonces a trabajar en ello para ver cómo les puedo 

hacer llegar entonces esa base de datos y que puedan 

compartir entonces todos los contenidos y lo que usted 

requiera también en ese aspecto, la concejal marina 

mencionaba la campaña hechos de mujer si la presente, y 

si vamos a continuar haciendo difusión con ella, por 

supuesto no sólo desde las funcionarias, asesoras y 

demás y en muy bien recibida su propuesta hacerlo con 

el vigilante, la vigilante la Sra. Del aseo y demás por 

supuesto no vamos a tener muy presente porque se nos 

interesa vincular cada vez más perfiles marrones que se 

sientan identificados y apropiados del rol y el papel 

tan exigente de la sociedad independientemente de 
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cualquier cargo, básicamente cerró tan importante que 

se une la mujer en la toma de decisiones y también en 

sus diferentes roles y papeles que juega para la 

sociedad, como Madre, como ejecutiva, como amiga, como 

Hermana, como un actor social importante para la 

construcción de ciudad, entonces si es muy valioso ese 

aporte y sí lo vamos a tener presente, concejal muchas 

gracias, en cuanto al mundo en tramites la alcaldía 

Bucaramanga establecido un módulo de trámites y 

servicios, yo he hablado entonces con la oficina STRIP 

para revisar entiendo que la oficina STRIP también está 

haciendo un trabajo muy juicioso, porque el alcalde 

Juan Carlos cárdenas nos ha pedido ser, él quiere que 

nosotros seamos una ciudad inteligente, aceite de se 

han dado cuenta hemos sido pioneros en la efusión de 

información a través de data muy importante, muy 

valiosa e incluso hemos sido un modelo a seguir para 

otras administraciones en cuanto a entrega de cifras, 

comportamiento real de todo lo que sucedió y lo que 

viene sucediendo esta reactivación económica y a través 

de EMERGECIO.BUCARAMANGA.GO.CO y también es nuestro 

propósito trasladar estos procesos a página web y a 

otros sistemas, la oficina STRIP como le mencionaba 

viene trabajando de manera activa de toda la 

reestructuración, en toda la estructura la página web, 

porque van a surgir unos cambios puede que sean un par 

de meses y en ese proceso y en ese trabajo que viene 

adelantando la oficina STRIP por supuesto es consolidar 

y reposar todo el tema de trámites y servicios que para 

nosotros es muy importante que sea bien los tenemos en 

línea la idea también es poder mejorar los, mejorar los 

porque entendemos que de pronto que algunos no estén de 

manera consolidada totalmente, pero podemos mejorar los 

en eso estamos trabajando de la mano con la oficina 

STRIP, en cuanto a la conectividad y cómo estamos 

llegando a los diferentes sectores pues concejal Luis 

Ávila agradezco sus aportes, si tiene toda la razón 

nosotros estamos digamos cada año hacemos con un 

contrato de impresos en donde, incluimos ciertos 

elementos que nos permita llegar de manera puntual, 

alguna ciudadanía algunos sectores que lo están 

conectados en la redes, hemos tenido algunas 

dificultades como ya lo mencionaba también otros 

concejales, es el tema del presupuesto si bien se 

reduce y si bien las acciones también cambian de 

acuerdo a los propósitos de los objetivos de cada 

gobierno, que básicamente nosotros cumplimos y para 

nosotros nos alcalde es nuestro rector en todas las 

decisiones que tomamos, no tomamos decisiones aisladas 

en eso sentidos, si es muy importante y voy a revisar 
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el tema de cómo podemos lograr este, llegará a estos 

lugares de pronto con manera un poco más de material 

POD que nos pueda permitir llegar a estas comunidades, 

entonces en ese sentido pues valioso al aporte si hemos 

revisado el tema con acueducto metropolitano de 

Bucaramanga, entendemos que también ellos generan una 

tarifa pues son 280 mil usuarios y es una tarifa que se 

ponen mesa pues también genera algunos recursos, 

quedemos revisar para ver de qué manera podríamos 

manejarlo si es posible, sino buscar la alternativa que 

sea más favorable para poder llegar a estos sectores, y 

de igual manera como medimos, la satisfacción para 

nosotros el nivel de interacción que es muy importante 

porque precisamente nos está diciendo que estamos 

haciendo bien y que no, por supuesto no todos los 

contenidos a los mejores como toda entidad, siempre 

recibimos contenido negativos en algunos aspectos, pero 

también entendemos que hace parte la dinámica social 

eso pasará con esta administración un cualquiera, con 

el concejo tener a toda la ciudadanía contenta nunca va 

a ser posible, sin embargo hacemos todos los esfuerzos 

por poder generar esa soluciones y esa respuestas 

efectivas donde la ciudadanía nos habla, trabajaremos 

constantemente mejorarlo, si estamos dando respuesta a 

los mensajes, así lo estamos haciendo pero por 

supuesto, vamos a revisar la base de pronto no nos 

vemos como acumulados también diferentes mensajes a ver 

cómo podemos ser un poco más efectivos en esa 

respuestas teniendo en cuenta otras sugerencias que nos 

presentaba. En cuanto a la pedagogía del COVID tienen 

toda la razón hicimos bastante pedagogía, estamos de 

pronto concentrados en todo el tema reactivación, pero 

sí vamos a volver atrás la pedagogía porque es muy 

importante y estamos totalmente acuerdo en que hemos 

ser constantes, en que no todas las personas recuerdan 

las medidas y que en este momento que estamos en una 

campaña que le estamos diciendo le a la ciudadanía qué 

podemos hacer bien las cosas, independientemente pues 

de las dinámicas y demás, eso son tema que ya nos 

compromete de manera individual y como ciudadanos 

tenemos que en como si nos cuidamos estamos cuidando 

también al otro, entonces sí vamos a reforzar y de 

pronto a traer un poquito más la pedagogía que ya 

habíamos sacado tal vez creyendo y entendiendo que la 

dinámica de la ciudad ya tenía claro esos aspectos, 

pero no está de más recordado porque entre más nosotros 

podamos hacer como llevar ese mensaje a la ciudadanía 

pues muchísimo mejor y si lo vamos hacer, si estamos 

aplicando contenidos descentralizados, si lo hacemos, 

si lo hacemos y cómo hacemos la publicación, nosotros 
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pasamos la publicación básicamente pues teniendo en 

cuenta los puntos y picos de audiencia, tenemos y 

contingencia identificados que por supuesto para 

cantidad va ser diferente, yo vengo anteriormente 

estará en la alcaldía yo era la coordinadora de 

vanguardia. Con nosotros teníamos unos audiencias 

totalmente diferentes y unos picos y unos horarios 

totalmente aislados a lo que es una administración 

pública, entonces como lo hacemos lo preparamos de 

acuerdo a la difusión y la interacción que vamos 

identificando través de los profesionales también que 

tenemos en la oficina para poder avanzar en esos 

procesos, si hay algo real y es que altera tener una 

infusión o un manejo totalmente orgánico pues si 

tenemos muchas falencias que de pronto podremos superar 

en el momento en el que logremos un presupuesto para 

poder avanzar ya en la contratación de pauta, en pin, 

en ese sentido si lo podemos revisar pero pues es bien 

importante recordarles que estamos en un proceso 

totalmente orgánico, que sea ustedes les ha costado 

levantar su redes sociales y lo saben, también a 

nosotros nos cuesta y eso es un trabajo del día a día 

que no se ve en el corto plazo, pero que hay poco a 

poco lo amo logrando como equipo, y vamos buscando 

siempre la mejor alternativa el mejor HASSTA el mejor 

ENGEISHMEN, si buscando las opciones que nos permiten 

implementar un poco esa interacción y esa respuesta 

interactiva, el concejal Antonio lo solicitaba enviar 

el boletín al concejo tiene toda la razón concejal no 

cuento con esa base de datos, ya luego yo me pondré en 

contacto con el Presidente con el Dr. Jorge Rangel y a 

ver de qué manera nos pueden proporcionar esa 

información y yo me comprometo a que les diese al 

llegar también el boletín de prensa a ustedes. Sus 

correos, de quien depende la oficina de prensa y 

comunicaciones, la oficina de prensa y comunicaciones 

depende el despacho del alcalde, si bien nosotros no 

somos ordenadores del gasto, nosotros somos unidad 

gestora, nuestro ordenador del gasto es secretaría 

administrativa, pero nosotros las decisiones que 

tomamos y todas las acciones que tenemos en 

comunicaciones son directamente despacho alcalde, no 

hacemos absolutamente nada sin contar con el alcalde 

con el gabinete ciertas acciones que amo generando, de 

acuerdo a la necesidad también del municipio, el 

concejal Carlos parra nos manifestaba sobre la 

institucionalidad de nuestra imagen y de igual manera 

el concejal Wilson Danovis eso es algo en lo que yo 

estoy totalmente acuerdo con ustedes, yo no sé se me 

permite un momentito y puedo compartir la página de 
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manera rápida (claro que sí) ya un segundo les muestro 

algo, por ejemplo y eso es algo que le suceda ustedes y 

me sucede a mi como funcionaria la alcaldía de 

Bucaramanga y que le sucede también a diferentes 

entidades, si o sea por poner un ejemplo no es, acá se 

trata de criticar sino de construir y créanme que yo 

estoy muy disponible para poder trabajar de la mano con 

ustedes, para ver cómo podemos mejorar ello porque si 

es que es totalmente cierto lo que lo manifiesta el 

concejal Carlos Parra y en ese sentido sí nosotros 

somos víctimas de ellos, cada entidad es víctima de 

ello, estamos viendo constantemente que a medida que 

llega un gobierno, siempre va cambiando la imagen 

institucional de acuerdo a lo que va considerando ese 

gobierno, entonces acabemos varias entidades por 

ejemplo para el concejo de Bucaramanga con diferente 

tipografía, con diferente letra unas más serias otras 

en formato SCRIP y eso es algo y ese es el mejor 

ejemplo tal vez al que mencionaba el concejal Danovis y 

es algo por supuesto que a lo que nosotros nos gustaría 

llegar, que sucede en realidad yo no sé si existe la 

ruta y sí la existe través ustedes y podemos manejarlo 

perfecto, lo que sí puedo decirles es cuenten conmigo y 

con toda la disposición, no nos está generando nosotros 

absolutamente sino confusión de pronto en la ciudadanía 

y sí sería fabuloso que pudiéramos unificar esa imagen 

institucional, tanto para la alcaldía para el concejo y 

para todos los descentralizados que estamos trabajando 

en equipo de gobierno, en cuanto a la publicación de 

contenidos a redes sociales el crecimiento y su 

variación del alcaldía y el alcalde, esto es algo que 

ocurre con la alcaldía de Medellín, con la alcaldía 

Bogotá y que nos ocurre en este momento, que nos 

ocurría también anteriormente con el ingeniero Rodolfo 

Hernández, entonces son inquietudes que en realidad uno 

dice son creo que lo mencionaba el concejal chumy, la 

gente siga los personajes y no a las instituciones en 

eso tiene toda la razón, no puedo equiparar lo uno con 

lo otro y menos cuando cada manejo de cada red social 

de cada mandatarios depende también su dinámica y 

depende también los recursos que está invirtiendo 

porque muy seguramente estos personajes estar 

invirtiendo en sus redes sociales, nosotros no nosotros 

estamos haciendo todo por ahora de manera orgánica, 

entonces si hay variaciones claro si de pronto 

estrategias que lo menciona el concejal, que podemos 

implementar por supuesto para la también empezar 

arrastrar un poco más los contenidos que tenemos del 

alcaldía, entonces en este sentido para nosotros sí es 

bien importante digamos abundar y profundizar en esas 
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estrategias créanme que estamos mejorando mucho, que 

estamos investigando mucho, que estamos revisando de 

manera un poco más detallada que mensaje ponemos como 

lo escribimos a que nos estamos dirigiendo, y la 

intención es esa muy seguramente nosotros podamos más 

adelante contar de pronto con presupuesto para redes 

sociales y trabajaremos en ello, pero si me queda mi 

muy difícil justificar porque el uno tiene más 

seguidores que el otro porque tiene más interacción del 

otro, eso es totalmente va con el personaje, totalmente 

va con la empatía que se tenga con la ciudadanía, 

entonces es para nosotros bien complicado llegar a 

diferenciar porque sí porque no, sin embargo 

trabajaremos en estrategias que nos permitan avanzar un 

poco más en las redes sociales de nosotros, en cuanto 

al concejal chumy que manifestaba la disminución de 

recursos en medios sí Señor, tenemos una disminución de 

recursos incluso para este plan de desarrollo con todo 

el tema de COVID y demás el presupuesto es menor al que 

habíamos tenido en años anteriores, entonces eso es 

algo que se debe tener bien presente si vamos a 

invertir en medios, si lo estuvimos haciendo y no están 

cierto que no hubiésemos incluido a los grandes y 

pequeños porque nosotros hacemos los planes de medios 

con base en el ECAB, y el ECAB noticia nosotros qué 

medios tienen mayor audiencia y qué medios, nosotros 

buscamos siempre no quedarnos con los primeros 5 que 

pudiésemos hacer y decir es que vamos a invertir todos 

esos primero 5 porque son los primeros, sino que 

podemos hasta 10-15 buscando siempre FM AM para llegar 

impactar en los grandes y también en algunos pequeños 

nos gustaría llegar por supuesto a muchísimos más, pero 

lo hacemos de manera proporcional y siendo coherentes 

con el presupuesto que nosotros siempre tenemos para la 

exposición, intentamos que también digamos uno manejar 

los recursos hasta dónde puede y también uno debe 

justificar y yo debo tener un argumento válido mas no 

subjetivo a la hora de distribuir la pauta, en ese 

sentido lo hemos hecho de manera responsable creo que 

fueron dinámicas implementamos desde el gobierno 

anterior y así lo seguiremos haciendo, porque yo 

conozco experiencias de años anteriores donde se 

contrataba con una sola persona o con un solo medio qué 

es ello, más de 100 millones de manera directa para un 

solo medio, entonces eso es algo que nosotros no hemos 

hecho y no lo vamos hacer, para nosotros la intención 

es el participativos dentro el presupuesto y dentro de 

lo proporcional en lo que nosotros podamos manejar y 

digamos de manera transparente, siempre toda la 

contratación está el SECOP todos los documentos 
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evidencias y demás de cómo ejecutamos está ahí, y así 

lo seguiremos haciendo porque esto también es un legado 

no sólo el ingeniero Rodolfo Hernández sino también un 

bastón también del ingeniero Juan Carlos Cárdenas, que 

ha sido muy contundente en ese aspecto que es la 

transparencia la transparencia en los procesos, la 

transparencia y la oportunidad para diferentes 

sectores, pero ciñéndonos pues a los procesos a los 

presupuestos y a lo que podemos dar no podemos tampoco 

comprometernos y prometer espacios que de pronto no 

logremos y sería muy irresponsable también para 

nosotros, como oficina de prensa y comunicaciones y 

como entidad pública, la imagen corporativa básicamente 

lo mismo, la respuestas a las inquietudes concejal 

Danovis muchísimas gracias pues vamos a ponerle pronto 

un poco más de atención al tema a ver si podemos 

mejorar el tema de los que le decía, los niveles de 

respuesta que sean un poco más inmediatos y no los 

teníamos así, pero si los estamos haciendo de manera 

directa, nosotros no respondemos en un caso público no, 

generamos siempre una respuesta casi siempre manera 

directa con los usuarios incluso pues ahorita pues para 

comentarles a ustedes pues una experiencia, durante 

todo el momento aislamiento con todas las medidas que 

se generaron básicamente tuvimos que entre todo el 

equipo mirar a ver como damos respuestas, porque cada 

vez que salía una medida sino llenaban las redes de 

manera impresionante con todas las inquietudes en la 

confusión de cada medida, entonces hemos trabajado en 

ello vamos a seguir haciendo y pues agradecerles a 

todos también, cada intervención, en cuanto al concejal 

Carlos Barajas el manifestaba sobre un contrato que se 

realizó equipos, concejal desde la oficina de prensa y 

comunicaciones no hemos efectuado todavía contratación 

alguna, debe ser de pronto algún contrato en otra 

dependencia no sé si de pronto equipos de 

administrativa no podría como da respuestas sobre ello, 

porque es de prensa y comunicaciones lo que sí podemos 

tener certeza es que todavía no hemos ejecutado 

contratación alguna en materia, ni el plan de medios mi 

equipo yo mencioné la exposición del informe que si 

estuvimos adelantando como toda la fase precontractual 

para poder avanzar en el plan de medios, se realizaron 

algunas cotizaciones y demás pero pues debemos seguir 

el debido proceso, debemos primero actualizar proyecto 

con el nuevo plan de desarrollo, una vez actualizar 

proyecto de adjuntar el proceso de acuerdo los recursos 

que quedaron el nuevo plan de desarrollo y con base en 

ello entonces avanzaremos con el plan de medios, por 

supuesto vamos a tener en cuenta cada una de sus 
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sugerencias y observaciones que son muy válidas para 

nosotros bien importantes, y eso es básicamente 

concejales, muchísimas gracias por los aportes punta 

observación, créame para mí para nosotros fundamental 

porque nos permite seguir creciendo y reiterarle SCRIP 

para tema de la imagen institucional lo que se iba a 

hacer que podamos trabajar en equipo con gusto lo 

haremos. 

 

PRESIDENTE: muchas gracias Dr. ª Jazmín, quedamos 

atentos al de manera escrita que haya quedado de pronto 

alguna duda volando y sino quedaron pues muchas 

gracias, secretario por favor continuamos.  

 

SCRETARIO: proposiciones no hay más Sr. Presidente, 

sino a intervenciones en varios ya está agotado el 

orden del día. 

 

PRESIDENTE: listo secretario no intervención. 

 

SECRETARIO: ha sido agotado el orden del día Sr. 

Presidente. 

 

PRESIDENTE: agotado el orden del día se levanta la 

sesión, honorables concejales mañana domingo no hay 

plenaria y en un efectivo es a las seis de la tarde 

secretaría de desarrollo. 

 

SECRETRAIO: sí Señor. 

 

 

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en 

archivo de voz computarizado a la fecha. 

 

Para constancia se firma para su aprobación en 

plenaria.  
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